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A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. sző, az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz I,Újváros-utca 25. sz. i 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

Z AL A V EGYEIHÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

M ectjelenik m inden vasárnap reggel.

Veszélyes tanok. i
Azt írják, hogy a szocialisták nálunk 

Zalában is elvtársakat toboroznak s igye­
keznek szervezett egyesületeket létrehozni. 
Keszthelyen már megmozdultak a szocia­
listák és bár működésükről ott tudnak 
legkevesebbet, csak sajtójuk hirdeti az 
elvtársak tömörülését, azért mégis jó lesz 
résen lenni, nehogy a népet lelkiismeretlen 
izgatok belevezessék a társadalom ellen­
ségeinek táborába.

Nálunk a szocialismus lényegét kevesen 
ismerik s ezért tanai elég alkalmasak arra, 
hegy a népet tévutakra tereljék. Eddig 
Magyarországon még azok is, akik a tár- 
sadalmi mozgalmakat irányító eszmék iránt 
érdeklődtek, csak papirosról, könyvekből, 
újságból ismerték a szocialisnmst, legföljebb 
a nagy városok népe látott eleven szocialistát, 
nem számítva azt a néhány vándorló izga- 
tót, akik a gazdasági munkásokat iizlet- 
szerüleg heccelték munkaadóik ellen.

Nálunk még nincs talaja a világot fel­
forgató eszméknek s az a munkás, aki 
szocialistának vallja magát, maga sincs 
tisztában elveivel.

Ez idén azonban szokatlanul élénk az 
elv társak mozgalma s úgy latszik komo-

TÁRCA.

Frájter ur Füstös.
A kaszárnyafolyosó csendjét erős dörrenés 

verte föl. A legénységi szobákban ijedten ütötték 
tol fejüket a takarók alól a katonák s hajnali 
álmukat valami nyomasztó érzés feküdte meg.

Kint a folyosón negyedórával az ébresztő előtt 
fejbe lőtte magát az inspekciós frájter ur I üstös.

Az öngyilkosság nagy riadalmat keltett a 
kaszárnyában. A legénység rémült arccal csopor­
tosult a holttest körül és fojtott keserűséggel 
nézte a még meleg emberroncsot.

A kórházból sietve futott keresztül az udvaron 
az inspekciós ezredorvos és dühösen dörmögte.

— Hogy a menydörgős menykő üssön a paraszt­
jába ! Még várhatott volna ezzel a komédiával, 
begalább a piquet-pártimat fejezhettem volna be.

Mikor az ezredorvos odaért, akkor odabent, 
a boltozatos mell mögött már bevégezte zakatoló 
munkáját az ökölnyi husdarab. Frájter ur füstös 
express távozott el a földi siralomból. Ezt a tényt 
közömbösen konstatálta az ezredorvos és valamit 
firkálni kezdett.

A folyosó végéről kardcsörtetve robogott elő 
a >fenevad« Dimitrovics kapitány, a nagy vörös

lyabb és veszedelmesebb is, mert nem nagy 
lármával, hanem csendesen dolgoznak a 
vidéken, hogy szervezett csoportokba tömö- 
rítsék, politikai és társadalmi harcokra 
előkészítsék híveiket.

Ma még azonban a társadalmi és poli­
tikai élet zavartalanságára, a békés fej­
lődésre nem jelentenek veszedelmet ezek 
a mozgolódások. Szükségtelen rémképeket 
látnunk, mert a nép csak játszik s tet­
szeleg magának hangzatos jelszavaival, hót 
még akkor sem kellene megijednünk, ha 
a mozgolódás politikai szervezkedésre ve­
zetne, mert a szocialismus csak akkor 
jelent komoly veszedelmet, ha a vezetés 
lelkiismeretlen kezekbe kerül, ha túl hatal­
masodnak a szélső felfogas fele hajló elemek.

Ami aggodalomra ád okot, az a jelen­
ség, hogy a modern tá-oJdalmi tanok baj­
nokai leginkább az alsó osztályokból 
kerülnek ki, akik kezében ezek az elvek 
veszedelmes eszközök, mint a gyermek 
kezében a kés. Nem tudnak velük bánni, 
nem képesek magukat mérsékelni s a tai- 
sadalmi, gazdasági és politikai rendnek 
nem átalakítására, hanem egyszerre való 
felforgatására vágyakoznak.

Aki figyelemmel kisérte a társadalmi es

rác és nyomában alázatosan lépkedett hadnagy 
ur Skerlitz.

_ Svájneráj ! — hangzott a fenevad bömbölő
hangja.

— Mi történt itt? — A legénység ijedten 
húzódott vissza. Czifrák őrmester haptákba csapta 
magát és jelentette:

— Frájter ur Füstös megszegte a katonai 
fegyelmet. Felszakította a tizes töltónydobozt és 
golyót vett ki belőle. Aztán agyonlőtte magát. 
Meghalt, Különben pedig még maga irta meg 
a reggeli jelentést az inspekcióról.

A kapitány átvette a jelentést, A rovatok a 
frájter ur Füstös ügyetlen, iromba kezeirásával 
voltak betöltve. A „különös események“ rova­
tában a következőket jegyezte meg az öngyilkos.

— Éjféltájban háromnegyed öt órakor főbe­
lőttem magamat. Semmi más nem történt.

_ Dummhájt! — Harsogta dühöngve a fene­
vad és rámordult a legénységre:

— Mossátok föl a vért, barmok!
A legények megriadva engedelmeskedtek. A 

konyhából meleg vizet hoztak föl és mosni kezd­
ték a folyosót.

A fenevad, aki hidegen nézte a legénység 
munkáját, egyre mormogott és elfojtott dühvei
mondta Skerlitz hadnagynak :

— Ezek a magyar parasztok kötni való gaz­
emberek. Esküt merek rá tenni, hogy csak azért

politikai mozgalmakat, az láthatta, hogy 
a magyar nép szereti a hangzatos jelsza­
vakat, az izgató hangot s azokat a déli- 
bábos reménységgel kecsegtető beszédeket, 
amelyek aranyhegyeket ígérnek. De csak 
akkor leltet a magyar néppel a maszlagot 
bevetetni, ha a tömegbe verődik. Ilyenkor 
a lelkesedés szalmalángja gyorsan fellobban 
és hirtelen terjed. Azok a röpirátok, újsá­
gok, amelyeket a társadalom ellenes tanok 
bivei a nép kezébe juttatnak, sokkal keve­
sebb veszedelmet rejtenek magukban, mint 
az izgalmak hevében elmondott beszédek.

A szocialismustól nálunk csak akkor 
kell félni, ha a népet izgatják vele. A mi 
népünk még gyermek ; hiszékeny és haj­
lítható. Hozzászokott ahoz a gondolathoz, 
hogy bajain csak nagy rázkódások segítenek, 
a szocialisták pedig teljes és gyors átala­
kulást hirdetnek, amely éppen a szüköl- 
ködőkön akar segíteni.

A népnek ez a gondolkodás módja ma­
gvarázza meg politikai állhatatlansagat is. 
Nem elveket szolgál, hanem boldogulást 
keres; szalad tehát az után, aki többet 
igér. Minél intelligensebb a nép, annal 
jobban ragaszkodik a fennálló rendhez és 
szerzett jogaihoz, annál nehezebb leikébe

ölik magukat, hogy bennünket komprommitál­
jának. Nem igaz?

— Természetesen kapitány ur.
— Vagy nem bánunk mi velük elég ember­

ségen ?
— Hogyne kapitány ur.
— Hogy a sistergő istennyila . . . Agyonverem 

a kutyát! Hat órai kurtavasat kap!
A hadnagy helyesloleg bólintott a fejével.
— Nincs más mód — mondta ki kell 

köttetni. Hadd járjon egy kis bosztont.
A kapitány felütötte a fejét.
— Hm, te nem aludtál ma hadnagy ur.^ Al­

mosnak látszol. Tán bálban voltál ?
— Igenis kapitány ur. De nagyon polgári 

mulatság volt. Azok a paraszt-nyuzók rendezték 
és annyi volt ott a prókátor, hogy minden 
adósságom eszembe jutott.

A fenevad kacagott,
— Remek, eredeti! Pompás fiú vagy!
_ Te rád is gondoltunk kapitány ur. A szép

Lóri sokat beszélt rólad.
— Hm.
Dimitrovics kapitánynak tetszett a dolog.
_ Jól van — mondotta aztán megmerevülve

— majd rátérünk még erre. Hé Czifrák! Tart­
son iskolát a legénységgel! Beszéljen a barmok­
nak az öngyilkosságról.

] Czifrák őrmester a legénységi szobába paran-

Mai számunk ÍO oldal­
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csempészni a vakmerő Ígéretekbe vetett hitet 
és bizalmat. Ott azonban, ahol az intelli­
gencia nem vértezi fel a népet, ott kelete 
van minden uj áramlatnak, amely hadat 
izén a régi állapotnak.

Félő, hogy nálunk is gyökeret vernek 
a szocialistikus törekvések, amelyek fel­
forgatásra ingerük a népet, amely nem 
distingvál, csak vakon rohan az izgatok 
után. van a vármegyének akárhány olyan 
vidéke, ahol szívesen látnak mindent, ami 
uj, ami eddig még nem volt. A felvilá­
gosodott szocialismustól nem kell félni, 
de a szocialista munkás veszedelmes, mert 
nem ismer tekintélyeket, amelyekre pedig 
a népnek feltétlenül szüksége van; másod­
sorban kozmopolitává válnak a tömegek 
is, mert nemzeti szocialismust és szociális 
alapon nemzeti politikát ma még elképzelni 
sem lehet.

Nem tesz jó szolgálatot sem a hazának, 
sem a népnek, aki utat enged a társadalmi 
tanoknak a nép leikéhez, amely eddig 
tudott hinni és bízni, mert egyszerre nem 
alakulhat át az egész gazdasági és politikai 
rend, csak az oktalanul hozott áldozatok 
száma szaporodik.

A vizsgák.
Sok mindenféle politikai és társadalmi kér­

dés foglalkoztatja a hivatalos világot, de talán 
egv sem oly közvetlenül, mint az, amely minden 
június hóban újra előkerül s szülőt és tanulót 
egyformán izgatottságban tart. A vizsgálatokról 
beszól a tanár, erről írnak a lapok, amint nap­
nap után majd az egyik, majd a másik iskola 
vizsgálati rendjét közük. A vizsgálatokról fantá­
ziái a gyermek még álmában is; ettől retteg a 
fiatal ember és ez nyugtalanítja a gyermekeik 
jövőjén annyi aggodalommal csüggő szülőket.

Aki ismeri a mi tanítási rendszerünket, aki 
tudja, hogy a vizsgálatok mi minden esólylyel 
kapcsolatosak, nem fog csodálkozni sem a tanu­
lók, sem a szülők nyugtalanságán, hiszen a vizs­
gák mai formában valóságos kockajátékok, ame­
lyekre egy esztendő, vagy néha egész élet sorsa 
van feltéve. Hiszen még a kiváló tehetségű deák 
is, aki kötelessége teljesítésének tudatával áll
IWMMIPWM»————■ ......  '■■IP'W»«
csolta a katonákat. A halottat egyelőre ott hagy­
ták a folyosón és leterítettók a köpönyegével.

— Tehát — kezdte az őrmester — ma meg­
ölte magát frájter ur Füstős. Persze, ti azt 
hiszitik, hogy sajnálni kell.

A katonák lehorgasztották a fejüket.
Czifrák őrmester dühbe jött.
— Ti állatok vagytok egytől-egyig. Értitek? 

Mit, még sajnáljátok? Fel kellett volna kötni 
már régen.

A sváb legény, aki a vér felmosása közben 
folyton keresztet vetett, kifordította szemeit, csak 
a fehérje látszott, mintha hideg lelné.

Czifrák őrmesternek bömbölt a hangja:
— Ugye-e, arra gondoltál most, hogy mi nem 

bánunk veletek emberségesen, mi?
A sváb legénynek egy arcizma sem rándult 

meg, csak a szemére borult valami nedves fátyol. 
Őrmester ur Czifrák nyájasan közeledett hozzá.

— Ugye-e, édes fiam, igazam van? Te most 
azt gondolod magadban : »Szegény frájter azért 
lőtte meg magát, mert rosszul bántak vele ezek 
a hóhérok. Mi ?

A legény hallgatott.
— Hát ki a hóhér, mond! Én ? A kapitány ur ?
A szegény sváb legény megingott, oly hatal-

vizsgálói elé, még az sem lehet a siker felől biz­
tos, még az is ki van téve annak a száz-min­
denféle esélynek, mely a vizsgálaton akár az 
ideges félelem, akár a vizsgálatra való szaka­
datlan előkészülődésből származó kimerültség, 
vagy néha egy-egy barátságtalan tanár epéskedő 
bánásmódja folytán állhat elő. Hát még a gyön­
gébb tanulónak mit kell kiállania! A bizony­
talanság érzetében hány ilyen tanuló veszti el 
lélekjelenlétét és sokszor azt sem tudja elmon­
dani, amit jól bevágott, teljesen elsajátított. Es 
megfordítva, ha sikerül a vizsgálat, mekkora kő 
esik le a tanuló és szülő leikéről! Uj bizalom, 
öröm és nyugodtság váltja fel a rettegés, az ag­
godalom izgalmas óráit. Szóval az iskolai vizs­
gálatok mai formájukban tarthatatlanok, a kín­
zásnak egy nemét képezik gyermekre és ifjúra 
egyaránt; sőt még a tanárokra nézve is kelle­
metlen ez a fizikumot sokszor túlfeszítő foglal­
kozás s bizony egy cseppet sem lehet azon cso­
dálkozni, ha a fárasztó vizsgálat folyamán egyiiv- 
raásik tanár elveszti a türelmét s nem a legbiz­
tatóbb modorban kezeli a vizsgálatot.

Joggal tehető hát fel az a kérdés, mik azon 
előnyök, melyek a hátrányokkal szemben a vizs­
gálatok mai rendszerének fennmaradását föltét­
lenül megkívánnák? Természetesen, itt nem ért­
jük az egyetemi és szakvizsgálatokat, melyek a 
különböző életpályákra törvényes kvalifikációt ad­
nak, habár ez sem mindig igaz, mert elég példa 
illusztrálja, hogy a protekció a legjobb kvali­
fikációnál többet ér.

Az osztály vizsgálatok előnyéül szokás emle­
getni azt, hogy a vizsgálatra még a legrosszabb 
tanuló is tanul valamit s a gyengébb tanulók a 
tantárgyak átismétlése által teljesebb áttekintést, 
összefüggő képet nyernek s egyik-másik a vizs­
gálati felelet folytán szerencsésen kimászik a bu­
kás veszedelméből. De ezen előnyök még szóba 
se jöhetnek azon hátrányok mellett, melyek úgy 
a szellemi, mint a testi fejlődést sorvasztják s 
az ifjúságot gyermekkorától kezdve valóságos 
tortúrának teszik ki. Azon előnyök, melyek a 
vizsgálatok mellett szólnak, minden vizsgálat nél­
kül és sokkal gyümölcsözőbb módon volnának el­
érhetők. Ezen az alapon került szóba szakkörök 
előtt is a vizsgálatok eltörlésének kérdése. Hi­
szen a vizsgálatok megtartása a május és junius 
hónapot majdnem teljesen igénybe veszi, ami 
nagy időpazarlás, mivel ezt az időt sokkal hasz­
nosabban lehetne felhasználni. Azután az osztá­
lyozás szempontjából úgy sincs szükség a vizs­
gálatra, hiszen minden tanárnak elég bő alkalma 
van a tanéven át kiismerni tanítványainak ké­
pességét és előhaladását. A megrostálást szintén 
érvényesíteni lehetne vizsgálat nélkül is.

Az volt nekünk mindig a legnagyobb bajunk, 
hogy másoktól kölcsönkért ruhába bujtattuk in­
tézményeinket s a magyar nemzeti szellemről 
többnyire megfeledkeztünk, pedig hát európai 
tudás erős nemzeti érzék nélkül nem sokat ér.

más pofont mért az arcára, hogy a fiú szeme- 
fehérje egyszerre vérbe borult.

Őrmester ur Czifrák egy kissé lehűlt. A pofon 
lecsillapította vérét.

A katona öngyilkossága nagy bűn — folytatá 
aztán fontoskodva — nagyobb mindennél.

Újra dühbe jött. Hiába kereste a formát. Nem 
tudott elég szelídet találni.

— Éppen azért — kiáltott bömbölve — mind­
nyájatokat ki kötlek h a eszetekbejut az öngyilkosság.

A legények szörnyű jámbor arcot igyekeztek 
vágni.

— Na ne is, mert megemlegetitek a Jehovát.
Ennél a káromkodásnál egy jámbor zsidó 

gyerek felfohászkodva fúrta szemeit a plafonra. 
Őrmester ur Czifrák észre vette.

— No fiam, érted nem volna kár, ha holnap 
már a Josefát völgyében imádkoznád a talmudot!

A jámbor katonának megreszketett a keze, 
egy köny kibuggyant az orcájára. Az őrmester 
kegyetlen nyugalommal mondta:

— Hat órai kurta vasat kapsz. Majd meg- 
tanítlak ón keménységre. Az ilyen emberekből 
lesznek aztán az öngyilkosok.

Ennél a gondolatnál újra elfutotta a méreg. 
— Akasztófa nektek, nem golyó. Én és a kapi­
tány ur eleget mondtuk nektek, hogy mi a katonai

S ha nekünk magyaroknak nem lesz több is 
szebb is Petőfi Sándor, Arany János, mint Ovi­
dius Naso, meg a többi római remekíró, akkor 
ugyan ne számítsunk nagy jövendőre. Minden 
izében magyar és minden izében egészséges nem­
zedékre van a magyar hazának szüksége, mert 
csak a nemzeti érzésekben gazdag s nemzeti kul­
túrában erős nemzedék képes a magyar fajt fen- 
tartani. Ennek a nemzeti nevelésnek útja egyen­
getve van, már most dobjuk ki még a többi fe­
lesleges terhet is s azok között első sorban a 
vizsgálatokat.

A város felmérése.
(P—i.) Ez újság hasábjain, a május 24-iki 

számban „A város felmérése“ címen egy cikk 
jelent meg, a melynek tévedéseire vonatkozólag 
óhajtom a közönség figyelmét felhívni.

Legelőször is ki akarok térni arra a tévedésre, 
a mely a cikk hatását teljesen lerontja és a szak­
értő szemében a cikkiró egész fáradság semmivé 
teszi és a mely állítása, a mint később ki fogom 
mutatni, a cikkiró ur teljes tájékozatlanságára, 
felületességére vall és visszafordítható reá a 
városi tanácsra mondott amaz állítása, hogy a 
dolog kissé elhamarkodott. Bizony nagyon jól 
tette volna a t. iró, ha egy kissé jobban meg­
rágja azt, amit akar Írni és nem küld be a 
szerkesztőségbe olyan dolgot, a mely szakértők 
munkájába való belekontárkodás akar lenni és 
végeredménye nem más, mint a hivatalos adatok 
előterjesztése, lerontva saját rósz tudásával, illetve 
nemtudásával.

A cikkiró a város tanácsát könyelmüsóggel 
vádolta, tudniillik azt állítja, hogy csak egy 
kérvényünkbe került volna, 2—3 év múlva 
ugyanazt a munkát, a melyet most a város 
17—18 ezer koronáért végeztet, hivatalból, ingyen 
megkaphattuk volna.

A városi tanács ezt a kérvényt ezelőtt három 
évvel az illetékes pénzügyminisztériumhoz elő is 
terjesztette, azonban a miniszter a kérvényt 
94336/900 sz. a. hozott határozatával elutasította. 
Tehát a városi tanácsot, a polgármestert nem 
illeti semmi tekintetben gáncs, eljárásuk korrekt, 
alapos volt.

A kataszteri felmérési munkálatokat Dunántúl 
ezelőtt néhány évvel megkezdették. Szombathelyen 
felállítottak egy főmérnöki hivatalt, a mely 
hivatal hatásköre az egész Dunántúlra kiterjed. 
A felmérést nagy távolságok pontos megmérésé­
vel kezdik, például mifelénk felmérik a Kandiké 
hegytől (Csonkahegyhát mellett) a németujvári 
templom tornyáig terjedő távolságot a szögmérés­
tan segélyével. Ézek a munkálatok, a melyek 
nem terjeszkedhetnek ki másra, mint csak ilyen 
óriási nagyságú vonalak pontos mérésére, tartanak 
körülbelül 5 évig. Azután kezdik az egyes vár­
megyékben a felmérést és pedig sorban, nyugat­

fegyelem. Persze nektek nem izük. Az egyik 
visszasírja a dajkáját, a másik az édesanyja 
köténye mellé vágyik. És még azt mondjátok, 
hogy rosszul bánunk veletek. Hát nem kellene 
mindnyájatokat agyonverni? Hiszen frájter ur 
Füstős is miért halt meg? Mert megsértette a 
fegyelmet. Hát nem mondtam én, hogy a tizes 
tölténydobozt nem szabad felnyitni ? Mi? Lát­
játok, azért halt meg. Ha nem nyitja fel a 
tölténydobozt, most él. És még ilyennek jár ki 
a parádés temetés. Az árokba kéne dobni, mint 
a kutyát! Mert kutyák vagytok ti is. No de 
várjatok, majd csinálok ón itt rendet. Kapták! 
Megértettétek ? Ti állatok! Hogy állsz ott, te 
szekérlőcs? Ide tartsd a pofád! Nesze. Ez kell 
nektek. Hadd lásson csillagokat a szemetek, 
majd akkor nem kívánjátok meg a mennybéli
üdvösséget. Hogy mi nem bánunk jól veletek ? 
Én és a kapitány ur? Ti piros tojások. Majd
sorra kocogtatlak mindnyájatokat. Majd adok 
én nektek öngyilkosságot. Barmok, Gézengúzok! 

Abtretten !
Ez volt a frájter ur Füstős halotti beszéde.

Pakots József.
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vJptre Sopron, Moson vármegyéktől mifelénk. :
L. mi hozzánk elérnek, feltétlenül eltelik 15 j 
x Már most annak a megértésére, hogy mennyire ;

. * ‘ az a munkálat, a mely most városunkban j

.'/•Z tekintetbe kell vennünk az országos j 
i M'-zteri felmérők térképének léptékét, a mely j 
1 a 2880-hoz, vagyis 2880 négyzetméter nagy |
-rülétről készítenek egy négyzetméter nagyságú 

U/ -képet Az ilyen arányú térkép után a ter- 
y^Jthén leendő felméréseknél bizony egy méter 

. \ I iii könnyen elhibázható, az utcák, házak 
kiugrásai fel nem tüntethetők, mert nincs az a 
lüszer a mely az ilyen kicsiny arányt ki tudná 
“,nY Nos tehát van egy térképünk, a mely 
Yen annvit ér, mint a mostani, az építéseknél 
előkerülnek ismét a bizottságok, a melyeket a t. 
cikkíró múltkor annyira kárhoztatott

\z állami kataszteri felmérési munkálatok el­
végzésénél a dologi kiadásokat, az anyag, a 
mőszer árát az ilető községek, városok fizetik,
/ esakis a tisztviselők napidíját téríti meg az 
,'linm. A jelenleg végzett munkálatuk ^személyi 
j.1;.1,1‘ísa 0700 koronára irányoztatok elő, vagyis 
cnnvi a mérnökök napidíja. Ennyi feltétlenül 
lenne az állami felmérésnél is a személyi kiadás. 
Egész határozottsággal felvehetjük ezt, mert lusz 

is állami felmérési mérnökök Kingáinak,jiuut 
itt Tehát ezt az összeget le kell ütnünk a 17.000 
koronából; marad 10.300 korona.

Ennyibe kerül a mi térképünk az eddigi
számítás szerint.

Midőn Nagybánya városát felmérték az orszá­
gos kataszteri felmérők, a város csináltatott 
magának egy térképet 1:1440 ai-ánynyal amely 
tőrkép a rendes dologi kiadásokon kívül oUUU 
koronába került. Ennyivel fizette meg Nagybánya 
nzt, hogy csináltak neki egy mégegyszer akkora 
nagyságú térképet, mint a megye többi részéről. 
Pedig Nagybánya sokkal kisebb területen fekszik, 
mint Zalaegerszeg és a mi térképünk az l a 
440 arányhoz nagyobb lesz, mint Nagybányáé.

Tehát ez a 8000 korona levonásba jön a 10.300 
koronából. Marad 2.300 korona. Ámbár nem 
8UÜÜ koronát kellene levonnunk, mert a város 
területe és a lépték szerinti arány nem hasonlít­
ható össze e két városnál, illetve a térképeknél, 
de csak ennyit számítok, hogy a t. cikkíró had
elégedjék meg velem.

Marad tehát 2.300 korona.
A cikkíró cikkében a lejtmérezés nagy fontos­

ságát elismerte és hangoztatta, hogy a lejtmére- 
zési munkálatokért nagy kár, hogy már évtize­
dekkel ezelőtt meg nem csináltattuk. Egyúttal 
felveszi azt, hogy a lejtmérezési munkálat 2 óOUU 
koronába kerül.

A 2.300 korona tehát nem volna elég es még 
akkor is csak 15 év múlva jutnánk birtokába 
egy olvan térképnek, a melynek fontosságát 
mindenki elismeri, a melynek hiányát mindig 
siratjuk, valahányszor csak rátekintünk utcáink 
építési modorára.

l)e nemcsak ez a 700 korona kiadás lesz 
megtakarítva, hanem tudja Isten milyen tételek 
esnek el a jövő 15 évben is a kiadási oldalból, 
ha megvan a pontos és nagyarányú térképünk

Vegyük csak azt, hogy a villamvilágitás 
éven belül lesz meg. Akkor is a mérnöki műm 
kábítok felemésztenének pár száz forintot holott 
most a pontos térképpel alig kerülnének valamibe.

Hát még az a sok helyszíni szemle, a mely a 
polgárok peres eljárása során fogna megtölt mm .

Szóval városunk polgármesterét csak dicséret 
illeti a felmérés keresztülviteléért. Energiája, 
nagy munkássága olyan kincset juttat m vun ", 
a mely nevét megörökíti és hálánkia me t v< 
teszi. Ezt elvitatni nem lehet, ez olyan igazság, 
a mely az idők folyamán mindig és mine íg
tisztább, világosabb lesz. ..... , ,

Egyúttal figyelmeztetni akarom a közönsége , 
hogy" a felmérés alkalmával letett köveket, 
csöveket, jelző póznákat ne bántsák, mert ez a 
munkálkodó mérnökök számításába roppant nag) 
hibákat csúsztatna be, amely nagy nehezen volna 
kijavítható.

Évzáró vizsgák.
Az állami fögymnasiumban az évzáró vizs 

gálatok a következő sorrendben fognak meg ai 
tatni: Junius 7-én d. e. 8-tól izr. hittan; juniuius 
13-án d.e. 8-tól I—VII. osztályban kath. hittan,
d. u. 2-től ev. ref. és ág. ev. hittan; n *
e. 8-tól I. osztályban magyar, latin; HE oszt. 
földrajz, mennyiségtan, rajz, geometna; • ősz

magyar, latin, német; VII. oszt. magyar, latin, 
görög; d. u. 3-tól torna, ének. 19-én d. e.
8-tól II. oszt. magyar, latin; IV. oszt. ^termé­
szetrajz, mennyiségtan, rajz, geometria; A I. oszt. 
magyar, történet, görög-pótló irodalom. - - 20-án 
d. el 8-tól I. oszt. földrajz, természetrajz; III. 
oszt, magyar, latin; V. oszt. görög, görög-pótló 
irodalom, történet; VII. oszt. physika, mennyi­
ségtan, görög pótló rajz; d. u. 3 4-ig gyors­
írás; 4—5-ig francia. — 22-én d. e. 8-tól II. 
oszt. mennyiségtan, rajz-.geometria; IX. oszt. 
latin, német; VI. görög-pótló rajz, természet­
rajz, mennyiségtan. — 23-án d. e 8-tól I. oszt. 
mennyiségtan, rajz-.geometria; III. oszt. német, 
történet; V. görög-pótló rajz, természetrajz, 
mennyiségtan; VII. oszt történet, német, görög­
pótló* irodalom. — 24-én d. e. 8-tól II. oszt. 
földrajz, természetrajz; EV. oszt. magyar, töi- 
ténet; VI. oszt, latin, német, görög. Junius 23-án 
magánvizsgálatok (d. e. Írásbeli, d. u. szóbeli). Az 
érettségi szóbeli vizsgálatok, a melyeken Bartomek 
Géza, az Eötvös-cotlegium igazgatója fog elnö­
kölni, június 15—17-ig fognak megtartatni. —
Az állami főgymnasiumi igazgatóság.

A zalaegerszegi állami felsó kereskedelmi 
iskolánál az 1902—3-ik évben: június hó 10-én 
délután a római katholikus és izr. vallásu, 
13-án délelőtt az ág. ev. és ev. ref. vallásu 
tanulók hittan vizsgálata; 15-én délelőtt a középső 
osztály vizsgálata a magyar-, német-, fracianyelv- 
és jogi ismeretekből; 15-én délután az aGÓ
osztály vizsgálata a magyar-, németnyelv- és 
kereskedelmi számtanból; 16- án délelőtt a kö­
zépső osztály vizsgálata a kereskedelmi számtan-, 
földrajz-, algebra- és könyvvitelből; 17-én d. e. 
az alsó osztály vizsgálata a földrajz-, francia- 
nyelv-, algebra- és levelezésből; 18-án délelőtt 
a* középső osztály vizsgálata a közgazdaságtan-, 
történet-, vegytan-áruismeret-, levelezés- és irodai 
munkálatokból; 19 én délelőtt az alsó osztály 
vizsgálata a történet-, természettan , kereske­
delmi ismeret- és irodai munkálatokból. — A 
vizsgálatok az emeleti nagy teremben tartatnak 
és — a hittan vizsgálatot kivéve — reggel 9 
órakor, d. u. pedig 2 órakor kezdődnek. 29-én 
d. e. 8 órakor Te Deum és a bizonyítványok
kiosztása. , . 7 , . 7 7 , ,7

A zalaegerszegi állami polgári leányiskolánál.
Junius hó 13-án d. e. 11 órakor a protestáns 
növendékek hittani vizsgálata. 14-én d. e. 8—12 
óráig az izraelita tanulók hittani vizsgálata. 1-9-én
(p e g_12 óráig a róm. kath. tanulók hittani
vizsgálata. 19-én d. u. 5 órakor tornavizsga. 
20-án magán vizsgák. 22-én d. c. 8-12 óráig 
az első; d. u. 2—6 óráig a második osztály 
vizsgája. 23 án d. e. 8—12 óráig a harmadik; 
d. u. 2—6 óráig a negyedik osztály vizsgája. 
27-én reggel 8 órakor »Te Deum;« utána év­
záró ünnepély a következő műsorral: 1. Hymnus. 
Előadja a növendékek énekkara. 2. »Mikes.« 
Lévay Józseftől. Szavalja egy I, oszt. növendék.
3 »Szeresd hazád«. Gáspár Imrétől. Szavalja egy 
11. oszt. tanulók. 4. »Vándorol a darumadár«. 
Előadja a növendékek énekkara, 5. »Részlet« 
Aranv János „Toldijából. Előadja egy III. oszt.
növendék. 6. »Szép Ilonka«. \ orosmarty Mihály- 
tól. Szavalja egy II. oszt. tanuló. 7. A jutalmak
kiosztása. 8. »Szózat«. Előadja a növendékek 
énekkara. — A növendékek írásbeli dolgozatai, 
kézimunkái és rajzai a vizsgák tartama alatt 
megtekintés céljából a H. és III. osztály tan­
termében ki lesznek téve. A vizsgákra, valamint 
az évzáró énnepólyre a t, szülőket a tantestület 
nevében tisztelettel meghívom. Kászonyi Mihály

lgd^zalaegerszegi m. kir. állami elemi iskolában 
az 1902 -3. tanévi záróvizsgáitok a kővetkező 
sorrendben tartatnak : a) A vallástanból: Junius 
hó 10-én d. e. a róm. kath. fiúosztályoké. 12-én 
a e. a róm. kath. leányosztályoké. 13-án d. e. 
az ev. ref. fiuk és leányoké. 13-án d. e. az ág. 
ev. fiuk és leányoké. 10-én d e. az izr. va ‘ »u
fiuké. 11-én d. e. az bílz
a u az olakülvárosi rom. kath. tanulóké, b Az
általános tantárgyakból: Junius hó 20-án d e. 
a II. a) fiúosztályban. 21-én a d. u. a gazd 
sági ismétlő fiú- és leányiskolában a 
tanból. 22-én d. u a IX. a) üu- & a IV- leány - 
osztályban. 22-én d. u. az I. a) I. b) hu-- és az 
I. a) leányosztályban. 23-án d. e a II. b)
(íg I b) II. b) leányosztályban. 23-án d. u a
m a) in. b fiú- éB a II. a) le/uyjtü ybau 
24-én cl. e. a IV- b) fiú- és a III. a), III. I )
, ^ 4-<u,ix.in 94-én d. u. az ossz. V. vi,SSÄTv“ vi.«. - -I.«-

városi ossz. vegyes I. II. osztályban. A vizs­
gálatok délelőtt 8 órakor és délután 2 órakor 
kezdődnek. Tisztelettel kérjük a t, c. szülőket 
és a tan ügy iránt érdeklődő nagyérdemű közön­
séget, hogy a vizsgálatokon minél nagyobb szám­
ban megjelenni méltóztassanak. 29-én »Te Deum« 
tartatik és az évi »Értesítő<-k osztatnak ki. 
Az igazgató.

Színészet.
Tizenhét elmúlt előadás után konstatálhatjuk, 

hogy Micsey társulata elsőrendű vidéki társulat. 
Tagjai jók/a jelmezek kifogástalanok és a mi 
nagyon fontos dolog, a mit nem győzünk eléggé 
említeni, színészeink valamennyié komoly aka­
rattal és ambícióval csüng szerepén s igyekeznek 
azt legalább szereptudásukkal betölteni. X an 
ugyan sok dolog, amit szóvá lehetne tenni, de 
ez csekély azok mellett, a mit a társulat közön­
ségünk közönyössége ellen felhozhat és bizton 
elmondhatjuk, hogy a társulat nem fog olyan 
jó emlékekkel megválni tőlünk, mint a hogyan 
mi fogunk rájuk visszaemlékezni. A színház 
ugyan meleg, de ez nem elég indok arra, hogy 
közönségünk távol maradjon^ Hogy nem a 
meleg az oka, mutatja az, hog\ a híressé \á t 
Bob herceg három telt házat csinált az igazgató­
ságnak és az, hogy a hűvös estéken is üres a 
ház. A főbáj az, hogy a mi közönségünk csak 
a nagy lármával csinált dolgot tartja igazán 
élvezhetőnek és csak a kíváncsiságát akarja 
kielégíteni, nem pedig magának műélvezetet 
szerezni.

Pedig elmondhatjuk, hogy Micsey mindent 
megtesz, hogy a közönség kívánságát kielégítse. 
Megpróbálkozik minden fajjal és ez az oka, hogy 
olyan darabot is láttunk a műsoron, a melyen 
egyesek megbotránkoztak. Hogy igazuk volt-e 
vao-y nem, arról hiába disputálunk, mert az 
Ízlések különfélék és egy igazgatónak evvel
mindig számolni^kell. t ...

Szombaton „Adám és Éva“ operette kei ült 
színre. A zsenialitással megszerkesztett operetten 
a közönség nem győzött kacagni. Igaz, hogy ez 
nem a szerző érdeme kizárólag, hanem Makai 
Emilé, a korán elhunyt költőé, aki humorát, 
találékonyságát, szóval mindent elővett, hogy a 
darabot kitűnővé tegye. Érdemes evvel a darab­
bal foglalkozni azért is, mert nem hisszük, hogy 
van az újabb operette librettók között még egy 
ilyen kedves és leleményes és nem hisszük, hogy 
legyen mostanában még egy olyan geniális Írónk, 
a ki fordításával annyira értékessé és élvezhetővé 
tudjon tenni egy librettót. A szereplők bírálatá­
ban első helyen említjük meg Ragánvi Izát, aki 
játékának kedvessége, énekének precizitásával kitű­
nően hatott. Pedig talán az első hely mégis Gu­
lyást (Lucifer) illetné. Gulyás bátran mond­
hatjuk, színészeink legelsője. Szerepéi mindig 
nagyon helyesen fogja fel és leszámítva azt, 
hogv egyéniségét mindig nagyon rajt hagyja 
szerepén és hogy a szerepnek tisztán csak a 
saját egyéniségével akar súlyt adni, a mi külön­
ben a vidéki szinészek állandó hibája, játéka 
fölséges volt. A Lucifer alak parodizálását nagyon 
eltalálta, szerettük volna Madách Luciferjét tőle 
látni. Baranyai, Haraszti a szokottak voltak.

Vasárnap Géezi uj színműve, a „Régi szerető 
ment. A darab elég jó, ugyan nélkülözi azt, a 
mivel Géezi sikereit állandóvá szokta tenni, 
az ethnographikus részt, de az egyes alakok 
alkotása mégis annyira sikerült, hogy ezt nem 
is vettük észre, örülünk, hogy a direktor elo- 
adatta ezt a darabot, azért is, mert bizony 
nagyon ránk fér egy kis népszínmű élvezése, 
de főleg azért, mert a társulat kedves nai- 
vája csak itt érvényesülhetett igazán. Nem is 
hittük, hogy Haraszti Miéi ennyire jól tudjon 
játszani. Persze eddig nem volt alkalma tehetségét 
igazán kimutatni. Mai szereplése után gratulál­
hatunk neki. Micseyné, Borosa szerepében .gén 
jó volt. Hangja elég terjedelmes, mintha csak 
népszínműre volna teremtve. Bay Misit alakította 
kellő elevenséggel és tűzzel. Jakabfi Jolán 
nagvon kedves volt.

Hétfőn Bob herceg ment harmadszor.. A ház 
eléggé megtelt. Bob urfit Ragányi játszotta 
kedvesen és szépen.

Kedden „Loute“ volt műsoron, X\ eher kacag­
tató bohózata. A darab, a mely csak nagyvárosi 
közönségnek való, mert a kisvárosi minden 
sikamlósságon meg szokott botránkozni, vidám
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órákat szerzett a hallgatóságnak. Dicséretükre 
legyen mondva a szereplőknek hogy az összhang 
jó volt és a rendezőnek az, hogy a túlságos 
frivolitást egy kissé mérsékelte. Szigethi jó volt, 
Tordai Etel pedig nagyon jó. Tehetségét, művé­
szetét csillogtatta eme szerepben.

Szerdán a „Remete csengetyüjét“ adták. A 
darab szépségei kis színpadon, ilyen kis vidéki 
zenekarral előadva, nem érvényesülhettek. Igazán 
dicséretre méltó Tombor karmester ügyessége, 
aki sokszor feledteti velünk, hogy körülötte 
nem egy Orchester ül, hanem csak 4 szem zenész 
A darab hősnője Tömöri, a ki rekedtsége után 
először lépett fel. Hangján meglátszik ugyan még 
egy kissé a hülés, de egyébént jó volt. Szigethi 
Thibeaudtot jól alakította. Legfeltűnőbb volt a 
társulat subrette énekesnője, Jakabfi Jolán játéka. 
Középhangjai csodálatosan szépek. Igaz, hogy 
néha bizonytalan, de a ki tudja róla, hogy úgy­
szólván még kezdő, feltétlenül szép jövőt jósol 
neki. Baranyai jól énekelt, Bay szintén.

Csütörtökre „Ninis^-sel hozakodott elő a 
direktor. Azaz, hogy nemcsak a Ninissel, hanem 
a cake-vvalke tánccal, Gulyás füttyével (New-York 
szépe), a Schöne Hadi egy betétjével, Tömöri 
olasz tudásával. Szóval egész orpheum. Hozzá 
még a darab temérdek pongyolája segített a 
igazgató jó kedvét emelni. Mert bizonyosan csak 
viccelni akart velünk, hogy meghallgattatott 
velünk egy osomó idegen jószágot. Kötelességünk 
azonban konstatálni, hogy a tánc kitűnő volt, 
Gulyás füttye kedvéért pedig érdemes lenne 
New-York szépét elővenni. Tömöri szépen éne­
kelt, Nagy Marit ismét elemében láthattuk.

Pénteken a Bob herceget adták negyedszer 
az előbbiekhez hasonló sikerrel.

Szombaton Suppénak „A Modell* című remek 
operettje került színre a társulattól már meg­
szokott jó előadásban.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város területén a sertésvész 

betegség járvány szerű elterjedése hatóságilag 
megállapíttatván, a m. kir. Földmivelésügyi 
Minister Urnák 9300/898. sz. magas rendeleté­
hez képes, az 1888. évi VII. t.-c. 125. §-ában 
gyökerező jogomnál fogva a következő intézke­
déseket teszem :

1. Zalaegerszeg r. t. város területén a szoká­
sos sertés hetivásárok megtartását betiltom.

2. A város területére levágás céljából sertést 
behozni, vagy onnét kivinni csak a rendőrkapi­
tányságnál eszközölt előzetes bejelentés alapján 
nyert engedélylyel engedtetik meg s ily esetek­
ben a sertések járlatai, (marhalevelei) az illeté­
kes községi elöljáróságnál azonnal bemutatandók 
s a sertések levágása csak állatorvos jelenlétében 
eszközölhető.

3. Sertéseket a város kültelkeire és közlegelő­
jére kiengedni, vagy kihajtani tilos.

4. Köteleztetnek a sertések tulajdonosai és 
birtokosai, a sertés szállásokat a hatóságilag 
megállapított szerekkel és módon fertőtleníteni.

5. Köteleztetnek a sertések tulajdonosai és 
birtokosai arra, hogy az e célból megjelenő ható­
sági közegeknek a sertés járlatokat (marhaleve­
leket) megőrzés végett átszolgáltassák s a bir­
tokukban levő sertések megbetegedéseit vagy 
elhullását a hatósági állatorvosnál, vagy a 
rendőrkapitányságnál haladéktalanul bejelentsék.

6. A városból trágyát a határba csak fertőt­
lenítve szabad kiszállítani; mig a fertőzött istá- 
lók, szállások és majorokból egyáltalában tilos.

Mindezek hatályos foganatosítása és ellenőrzése 
szempontjából megfelelő sertésvészőrök állítat­
tak ki s felhívom a város t. közönségét, hogy 
ezek intézkedéseit támogatni szíveskedjék, jelen 
intézkedésem pontozatait pedig annál is inkább 
tartsa be, mert azok megszegése kihágást képez, 
az 1888. évi VII. t.-c. 152—155. §§, illetve az 
1879. évi 40. t.-c. 124. §-a alapján 40—600 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntet­
te tni.

Jelen intézkedésem hatálya a város területén 
jelenlevő sertésvész megszűnte utáni 40 napig 
terjed ki.

Zalaegerszeg, 1903. junius 6-án.

Csentericz Béla
r.-kapitány.

Hírek.
EV. ref. istenitisztelet lesz vasárnap, junius 

7-én a zalaegerszegi kereskedelmi iskola rajz­
termében. Isteni tisztelet után az ur vacsorája 
fog kiosztatni.

A koronázás évfordulóján, f. hó 8-án délelőtt 
9 órakor a róm. kath. plébánia templomban 
ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet lesz.

Esküvő. Csiszár Sándor alsólendvai kir. al- 
járásbiró tegnap, junius 6-án, tartotta esküvőjét 
Isoó Mariska urleánynyal Zalaegerszegen. A 
polgári kötés után a díszes nászkiséret a kath. 
plébánia templomba vonult, ahol az ifjú párt 
Legáth Kálmán esperes plébános adta össze s 
esküvő után gyönyörű beszédet mondott. Nász­
nagyok voltak: Hajik István, a zalaegerszegi 
ügyvédi kamara elnöke és Stern Farkas bir­
tokos; nyoszolóleányok : Isoó Viola, Gottesmann 
Mici és Blanka (Budapest), Stern Laura (Rátka) 
urleányok.

Házasság. Mezericzei Mezriczky Jenő szolga- 
biró e hó 7-én vezeti oltárhoz alszószilvágyi 
Gaál Szeréna kisasszonyt Győrben.

Hivatal átvétel. Csentericz Béla városunk 
újon an kinevezett rendőr-kapitánya állását f. 
hó 4-én elfoglalta és működését megkezdette.

A városi képviselőtestület f. hó 8-án d. e. 
107a órakor Csertán Károly alispán elnölésével 
közgyűlést tart a városnál újonnan rendszeresí­
tett aljegyzői állásnak az 1886. évi XXII. t.-c. 
68. §-a értelmében választás utján leendő betöl­
tése céljából. — Az aljegyzői állásra többen 
pályáztak, de legelső sorban Ellmann Béla kar- 
macsi segédjegyzőnek van a megválasztásra ki­
látása. Ellmann Béla kitűnő eredménynyel végezte 
a közigazgatási tanfolyamot s a közigazgatási 
téren több év óta szorgalommal működik. Benne 
a városi tisztikar tehetséges fiatal munkaerőt 
nyerne.

Ügyészségi megbízott kirendelése. A m. kir.
igazságügyminiszter dr. Fábián Zsigmond nagy- 
kanizsai gyakorló ügyvédet a nagykanizsai ügyész­
ség kerületébe ügyészségi megbízottul rendelte ki.

Előléptetés. A pénzügyminiszter Schlesinger 
Mór Csáktornyái adótisztet a Xl-ik fizetési osz­
tály I. fokozatába, Horváth Géza perlaki adó­
ellenőrt pedig a X-ik fizetési osztály I. foko­
zatába léptette elő.

Alakuló közgyűlését a minisztérium részéről 
szentesített alapszabályai mellett f. hó 1-én tar­
totta az építő iparossegédek szakegyesülete az 
ipartestület épületének nagytermében. Elnök lett 
dr. Hajós Ignác ügyvéd, alelnök Baranyay Péter, 
pénztárnok Varga György, háznagy Németh 
József, ellenőrök Missoni Bernát és Radosztics 
Ferenc, számvevő Bakos Ferenc. Választmányi 
tagok: Bölcsföldi Lajos, Horváth István, ifj. 
Brenner Ferenc, Miklós István, Horváth Sándor, 
Verasztó József, Kocsics József, Vörös Géza, 
Tornyos Ernő, Lájer Ferenc, Borsos József, 
Grábner Elek. Póttagok: Fercsel Ferenc, Kiss 
Gergely, Kovács Ferenc, Végh Gyula.

Orvosaink gyűlése. Az országos orvosszövet­
ség zalavármegyei fiókszövetsége ez idei köz­
gyűlését junius 20 án tartja Tapolczán. Gyűlés 
után az orvosok Badacsonyba rándulnak, ahol 
a „Hableány“ vendéglőben társas ebéd lesz.

A zalaegerszegi tűzoltó egyesület választmánya 
május 29-én Boschán Gyula egyleti elnök elnök­
lésével ülést tartott, amelyen tudomásul vették 
a parancsnokság jelentését a szerek kijavítása 
tárgyában. — A parancsnokság javaslatba hozta, 
hogy mivel a múlt évben a Hanty-féle alapít­
vány kamatai nem osztattak ki jutalmul, amennyi­
ben a várost a tűz egyáltalán a múlt évben meg­
kímélte s így az oltás körül a tűzoltóknak ma­
gukat kitüntetni alkalmuk nem volt, ellenben a 
húsvéti árvíz alkalmával az élet és vagyon men­
tés körül a csapat egyes tagjai magukat kitün­
tették, az árvíz veszedelem alkalmával kitűnt 
tűzoltók volnának a ki nem osztott s igy az 
alapító levél rendelkezése szerint a tőkéhez 
csatolandó évi kamattal jutalmazandók. -— A 
választmány elismeri a csapat felsorolt tagjainak 
az árvíz alkalmával a mentés körül tanúsított 
önfeláldozó és a hideg időben saját egészségük 
kockáztatásával járt munkásságát, mivel azon­
ban az alapító levélben az ár viz veszedelemben 
tanúsított mentési munka kitüntetése illetve 
jutalmazása nincs felvéve: a parancsnokság óha­
jának megfelelőleg a jutalmat nem adhatja ki. 
Tekintve azonban a kétségkívül méltánylást

érdemlő fáradtságot, másrészt mintegy buzdí­
tásul a jövőre, ha netalán a várost hasonló ve­
szély fenyegetné, megkeresi az alapító nemes 
emberbarát köztiszteletben levő fiát, Hanty Károly 
nyug. vármegyei levéltárost a tekintetben, hogy 
szíveskedjék egy általa megjelelendő időben tar­
tandó választmányi gyűlésen megjelenni annak 
eldöntése végett, váljon a jelen fenforgó esetben 
nem lehetne az alapító levél betűszerinti értel­
mezésétől eltérve, a múlt évről megmaradt 
kamatját az alapítványnak a jelzett célra for­
dítani? Végül elhatározta a választmánv, hogy 
az egyesület pénztára javára julius 5-én a 
kaszaházi kertben tekeversenynyel egybekötött 
jótékony célú táncmulatságot tart és annak ren­
dezésével a csapat tisztikarát bízta meg.

írnok! kinevezés. A m. kir. igazságügyminisz­
ter Nagy Jenő keszthelyi kir. járásbirósági díj - 
nokot a letenyei kir. járásbírósághoz Írnokká 
nevezte ki.

Magánvizsgálat. A zalaegerszegi felső keres­
kedelmi iskolánál az 1902/3. tanévvégi magán­
vizsgálatok írásbeli része junius hó 23-án és 
szóbeli része junius hó 24-én tartatik.

Tanulmányi kirándulás. A zalaegerszegi állami 
főgymnasium tanulói közül mintegy öt vénén f. 
hó 8-án Jákra utaznak az ottani román stylfí 
templom tanulmányozására Borbély György, 
Tuczy János és Udvardy Vince tanárok veze­
tése mellett.

A keszthely—tapolczai vasút már hetekkel 
ezelőtt várt a megnyitásra, de az ex-lex miatt 
a törvényjavaslat nem volt tárgyalható. A keszt­
helyiek küldöttséget küldtek a miniszterhez, aki 
el is rendelte a megnyitást s úgy értesülünk, 
hogy a napokban megindul a forgalom az uj 
vasúton.

Érettségi vizsgálat. A zalaegerszegi felső 
kereskedelmi iskolánál közbe jött körülmény 
miatt a múlt számban közölt határideje az érett­
ségi szóbeli vizsgálatnak változást szenvedett, 
amennyiben az érettségi szóbeli vizsgálat határ­
idejéül junius hó 20., 22., 23. és 24-ik napja 
tűzetett ki.

Gazdaköri közgyűlés. Nagykanizsa és járásá­
nak Gazdaköre Jerfy Adolf köri elnök elnök­
lete alatt Nagykanizsán közgyűlést tartott, ame­
lyen letárgyalta a kör alapszabályait, melyeket 
az anyaegyesület utján a földmivelésügyi minisz­
terhez felterjeszt. Ezután az elnökség jelentést 
tett a gazdakör érdekében kifejtett munkássá­
gáról, amit a közgyűlés helyesléssel vett tudo­
másul. Elek Ernő felemlíti, hogy a földmivelés­
ügyi miniszter az állattenyésztő felügyelőségek 
számát szaporítani akarja, miért is kívánatosnak 
tartaná, ha a vármegye területén, illetve Nagy­
kanizsa lenne egyik uj felügyelőség székhelye. 
A kör vezetősége ily irányban megteszi a kellő 
lépéseket. Örömmel vették tudomásul, hogy a 
körnek rövid fennállása dacára 50 rendes, 182 
pártoló és 2 rendkívüli tagja van.

Államosított megyei tisztviselők. A várme­
gyei pénztárak és számvevőségek állami szol­
gálatba átvett tisztviselői végleges alkalmazása 
felett a pénzügyminisztériumban a legközelebbi 
jövőben dönteni fognak. A munkálat folyik, 
egyes kinevezések már történtek is s a rendel­
kezési állapotban levők ügyének rendezése leg­
közelebb várható. A gyors megoldás nagyon 
kívánatos volna, mert minden vármegyében van­
nak olyan volt megyei tisztviselők, akiket felül­
ről figyelmeztettek, hogy nem fognak végleges 
állami alkalmazást kapni. Nálunk négy ilyen 
tisztviselő várja sorsának eldöntését.

Az alsólendvai iparos olvasókör évi rendes 
közgyűlését Pataky Kálmán elnök elnöklése 
mellett tartotta, aki megnyitó beszédében lelkes 
szavakkal buzdította a kör tagjait a kultúrában 
való előhaladásra. — Form Ferenc a számvizs­
gáló bizottság nevében tette meg jelentését, 
melynek alapján Török Sándor pénztárosnak a 
közgyűlés elismerésének nyilvánítása mellett a 
felmentvényt megadta. Ezután elhatározták, hogy 
1904. év nyarán Alsólendván az egész járás 
iparosainak bevonásával iparkiállítást rendeznek 
s az erre vonatkozó előkészületek megtételét a 
kör választmányára bízták. Majd Pataky Kálmán 
elnöknek a kör érdekében kifejtett fáradhat!an 
buzgóságáért jegyzőkönyvileg fejezték ki koszo- 
netüket s őt újból lelkes éljenzés között elnök­
nek egyhangúlag megválasztották. A választás 
eredménye: Pataky Kálmán elnök, Hegedűs 
Sándor alelnök, Freyer Gyula háznagy, Reményfy
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T K nénztáros, Török Sándor L, Guttmann 
j0do^ P ^ jegyző és Ferber József könyv­
iéi,^ A választmány tagjai: Alszeghy József,
, unióé Márton, ifj. Augusztich György, Ag 
látván Biller Albert, Eleíánd Dávid, Göncz 
3éor’ Horváth Lajos, Jámbor Pál, Kopeczky 
yzJ Kelemen István, Kollár Mátyás, Porm 
v'nc Pollák Emil, Singer János, Szaurer 
lános Tivadar Ferenc, Tóth Pál, Wortman 
\rmin, dr. Wollák Adolf, Vucsák Mátyás.

Életmentő csendőr. A varasdi drávahidnál f.
,ó 2-án hajnalban egy varasdi kávéház pénz- 
tárosnője öngvilkossági szándékból a Drávába 

rutt. Horváth István alsólendvai csendőr- 
Őnnester ezt meglátván, átfutott a Dráva hid- 
ián levetette felső ruháját s az öngyilkos után 
a Drávába vetette magát. Sikerült a nőt még 
élve kiszabadítani a folyóból, azonban mikor a 
jártra vonszolta, az addig a leány szivszólhüdés- 
ben meghalt.

Agyonütötte a fal. Zalaegerszegen a \\ lassies 
és a Kereszt-utcák sarkán álló régi, rozzant 
házat megvette Dr. Kele Antal ügyvéd és nap­
számosokkal romboltatta le. Az épületből már 
vriak egy darab tömésfal állott, amelyet a mun­
kások aláástak s úgy akarták ledönteni. A fal 
azonban nem engedett. Lakner Imre 70 éves 
öreg napszámos tegnap este 7 órakor újra a tál 
mellé állt, hogy azt tovább ássa. Alig tett né­
hány vágást, a fal összeomlott s az öreg embert 
maga alá temette. A munkások néhány perc 
alatt kiszabadították, az orvosok is gyorsan 
megérkeztek, de hiába való volt minden élesz­
tői kísérlet, az öreg napszámos nem tért magá­
hoz többé. Félóra alatt kiszenvedett. A fal össze­
zúzta egész mellkasát, törött bordái belenyomód­
tak a mell és has üregbe. A ^szerencsétlenül 
meghalt ember feleségét a mezőről hívták haza.
Az asszony férje holtteste mellett összerogyott.

Juniális. Az állami főgymnasium tanulói mulat­
ságukat junius 10-én tartják a bozsoki erdőben.
Az ifjak tanáraik vezetésével korán, reggel 6 
órakor, fognak kivonulni zászló alatt dobszóval.
A mulatságot a szabadban tartják, a bozsoki 
erdő egvik gyönyörű, pázsitos, árnyas helyén, 
ahol az asztalokat már felállították. Az ifjak 
kint fognak lenni egész nap; ételek, italok ki­
szolgáltatásáról a rendezőség gondoskodik.

Tanulók mulatsága. A zalaegerszegi állami 
polgári leánv- és állami felső kereskedelmi iskola 
növendékei ' szokásos tavaszi mulatságukat a 
kaszaházi kertben f. hó 1-én, pünkösd második 
napján tartották. Három óra előtt zeneszóval és 
zászlóval vonult ki a két intézet ifjúsága. A 
mulatságnak az idő kedvezett, nagyszámú közön­
ség vett részt s a legjobb hangulat mellett folyt 
a tánc éjfélig. Este 8—9 óra között igen sike­
rült tűzijátékban gyönyörködhetett a közönség.
A mulatság erkölcsi sikerével vetekedett az 
anyagi is, amennyiben belépő díjakból és felu - 
fizetésekből befolyt 483 K 30 f, mely o a 
K 20 f kiadást levonván, maradt tiszta jöve­
delmid a két intézet segítő egyesülete javára 
381 korona 10 fillér. — Felülfizetni szívesek 
valának: Breisach Sámuel 6 korona, Dr. Klein 
Lajos 5 K, Kummer Gyula 5 K, Kászonyi 
Mihály 4 K, Lázár Antal 3 K, dr. Hajós Ignác 
2 K 90 f, Wolper Pál 2 K 80 f, Dankov its 
Erzsiké 2 K 60 f, X N., Fangler Mihály, 
Weisz Viktor, Kende Róbert, dr Szigethy 
Elemér, N. N., N. N. 2-2 K, N. N., V N-, 
1.60—1.60 f, Záborszky József 1 K 40 1, ^delár 
Miklósné 1 K 30 f, N. N., N. N., ozv. lahy 
Rozália, Kiss Elemér, Simonfy Endre, zego 
Jenő, N. N., Heinrich Alfréd, Glasgall Vilmos, 
Baán tirnő 1.20 -1.20 f, Balogh Gyula, X X, 
Löwenstein Ignác, Travnik Lajos 1— >
Klinkó N., Baranyay Kálmán, Grünbaum h erenc, 
N. N., N. X, N. N, Lónyay X, Kaufmann 
Mátyás, X X, Deutsch Ferenc 80—80 f, Mihály 
Gvula, Balv Béla, Löwenstein N., N. X, X A., •
N, 60-66 f, N. X, X X, X X, N. X X 
N., N. N., Kosztelitz Miksa, N. X, 40 4 , 
N. X, N. N., 20—20. A szives felülfizetoknek 
a nyilvánosság utján is hálás köszönetét ejezi 
ki a két intézet segítő egyesületének elnö s ge.

Uj könyv. Balassa Benő zalaegerszegi felső 
kereskedelmi iskolai tanár »Kettős konyvvi e 
ipartestületek, betegsegélyző pénztárak, ipái iá 
ságok, számvizsgáló és felügyelő bizottsági t^go 
számára. Különös tekintettel a gyakorlati öve 
telményekre“ cim alatt egy szakkönyvet ír , 
amely Zalaegerszegen, Linger Antal nyomta 
sában legközelebb megjelenik.

Balassa Benő már több évtizeden keresztül 
tanítja a könyvelést a a gyakorlati életnek 
ezen szakra vonatkozó összes követelményeit 
behatóan ismeri; előadási modora világos, könnyen 
érthető. A „Takarékpénztári könyvvitelcímű 
művével Balassa Benő érezhető hézagot pótolt 
s a gyakorlat embereinek nyújtott segédészközt 
ahoz, hogy a pénzintézetek üzletében könnyen 
tájékozódjanak, mostani könyvével pedig az 
ipartestületek, betegsegélyző pénztárak és ipar­
hatóságok számvizsgáló bizottsági tagjainak s az 
iparhatósági közegeknek igyekszik segítségére 
lenni a rendszeres könyvelés és ellenőrzés ismer­
tetésével. A kiváló gyakorlati szakkönyv, amely 
júliusban hagyja el a sajtót, 4 koronáért meg­
rendelhető Zalaegerszegen a szerzőnél.

Felháborító gaztett. Zalakoppányban az ottani 
gazdasági ism. iskolai szaktanító, Békefi Llek 
buzgólkodása és saját gyakorlati példaadása foly­
tán nagy lendületnek, szép felvirágzásnak indult 
már a szőlőreconstonkció és nagy jövedelmet 
nyújtanak a nevezett bátor kezdeményező Békefi 
Élek szőlőojt vány telepe mellett évről-évre szapo­
rodó kisebb nagyobb ojt vány telepek szépen sike­
rülő ojtványtermékei. A folyó év tavaszán is 
több mint 1/a millió ojtványt készítettek Koppány­
iban lelkes követői nevezett apostolnak, részint 
a régi, részint a most felkezdett mohás előhaj- 
tatási módszer szerint. Ez legjobban sikerült a 
tanítványok legkiválábbjának, Hi ró István fiatal 
gazdának, kinek ojtványai Békefi Elek igazgató- 
tanítónak az országút mellett fekvő földjében 
az arra járó utasok figyelmét méltán felkeltették 
s leszálltak hintóikról a környékbeli urak is 
megtekinteni a szép telepet. Megirigyelték ezt 
a községi azon lakósok, kik nem követői a szép 
példának — bár anyagi szép sikerét bírni szeret­
nék — s azok egyike pünkösd napjára virradó 
éjjelen neki ment kapájával, vad kegyetlenséggel 
végig húzott az ojtvány-sorokon (csirkéken) és 
vagy 16.000 darab ojt vány ból kitördelte, ki­
kapálta a nemes gályát, okozván igy circa 2.000 
korona kárt barbár rombolásával. A rögtön 
hivott csendőrség az elkeseredett kárvallottal s 
a többi megdöbbent oltvány telepesekkel szigorú 
nyomozást folytat a lelketlen tettes elkerítésére ; 
de eddig — bárha többre alapos gyanú merült 
fel — nem sikerült teljes biztonsággal kideríteni 
elvetemült gonosztevőt vagy gonosztevőket.

Megugrasztott szerelmes. Egy szerelmes ifjú 
finánc esténként ellátogatott szive választottjához 
egy kis beszélgetésre. A pénzügyőr nem nép­
szerű alak, akármilyen kitűnő egyéni tulajdon­
ságokkal áldotta is meg a sors és ha a leányok 
szívesen látják is, a legények nem szeretik vetély- 
társnak, mert hát ha finánc is, mégis csak egyen 
ruha van rajta s a nyalka uniformis mindig 
csábító marad. A szerelmes pénzügyőrre rálesett 
néhány legény s mikor választottjánál idő­
zött, berohantak a szobába és olyan fenyegető­
zést vittek végbe, hogy a szegény fiú kénytelen 
volt az ablakon keresztül menekülni. Folytatása 
lesz a dolognak a hatóságok előtt.

A világjáró hagyatéka. Schönbauer Henrik 
összes vagyona egy körhintából és egy szélpus­
kákkal s céltáblákkal fölszerelt lövőidéből állott. 
Ezekkel járta a világot. Már évekkel ezelőtt eltűnt 
a láthatárról s családja sem tudta, merre kóbo­
rol. Nem rég hirt kapott róla a bobai vendég­
lős, akinek a körhintás testvére, Schönbauer 
Henrik bejárta Indiát, Siámot, Birmát, Cambod- 
zsát, Tonkingot, Japánt, Szumatrát, Borneót, 
Celebest, a Szunda szigeteket s végre Jáva szi­
getére hajózott át, ahol Batávia gyilkos éghaj­
lata megölte. A konzulátus elárverezte«* a hin­
tát, a lövöldét s egyéb holmit. Ezekből befolyt 
körülbelül 10.000 K, amely összeget elküldték 
az egyetlen örökösnek, a bobai korcsmárosnak.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminisztei 
Grünbaum Ferenc tapolcai lakós vezetéknevé­
nek »Erdős«-re kért átváltoztatását megengedte.

Mezőgazdasági tanfolyamok néptanítók részére.
Julius hó 15-től augusztus hő 10-.g a földmű­
velésügyi miniszter a gazdasági ismétlő isko ák 
vezetésére hivatott néptanítók kiképzése céljából 
uz adai, algyógyi, csákóvár. békéscsabai, hód­
mezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, kecskeméti,
lm,ősi, ezerbnagvszentmiklósi rimaszombat, sza­
badkai, szentimrei és pápai földműves iskolákon 
20—20, összesen 280 néptanító részére mező­
gazdasági tanfolyamot tartat - Minden fel­
vett néptanító száz korona általányban része­
sül, melyből útiköltség, ellátás, szóval minden 
költség fedezendő. A tanfolyamokra oly, tényleg

alkalmazásban levő néptanítókat vesznek fel, 
akik mezőgazdasági tanfolyamon még részt nem 
vettek. Felvételre a tanítók csakis az illetékes 
vármegyei taufelügyelőségük utján f. hó 10-ig 
jelentkezhetnek.

Ellopták a pénzét. Mihályi Sándorné csáfordi 
lakós bejött a pünkösdi országos vásárra, hogy 
egy és más szükségletét itt megszerezze. Amint 
a sátorok közt bandukolt, valaki kilopta zselé­
jéből pénztárcáját 10 K 70 f-rel együtt. A sze­
gé nv asszony jajveszékelésére sokan ősszel utót tak, 
keresték a tolvajt, de persze eredménytelenül.

Botrány. A sok duhaj kodás és éjjeleken, külö­
nösen vasár- s ünnepnapok éjjelein való lármá­
zás csak nem akar városunkban véget érni. A 
korcsmákból és kávéházakból hazatérők ol> an 
lármát csapnak az utcákon, hogy az egyenesen 
megbotránkoztató. A minap is kérdőre vontak a 
rendőrök egy ilyen lármázó csoportot és csendes 
magaviseletre intették; a legények azonban a 
a helyett, hogy elhalgattak volna, még ék­
telenebben ordítoztak. Nem lehetne ennek szi­
gorú büntetés alkalmazásával elejét venni ?

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
n Ferenc József keserűmz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc 
József keserű vizet.

Pünkösdi országos vásár. A f. hó 3-ára esett 
pünkösdi országos vásárunk — jó idő kedvezett 
neki _ elég látogatottnak mondható. A kira­
kodó vásáron nagy volt a tolongás, a sátrakban 
sok vevőt lehetett látni, ámbár a vásárlási kedv 
nem nyilatkozott meg abban a mérvben, a mini 
azt kereskedőink s iparosaink óhajtották. A 
népnek ez idő szerint kevés a pénze, kereset- 
forrásai még nem nyíltak meg, igy a pénzfor­
galom kissé nyomott volt. Az állatvásár tömve 
volt felhajtott s eladásra szánt szebbnél-szebb 
állatokkal. Vevők is nagy csoportokban jelent­
keztek úgy, hogy a kinek eladó szándéka volt, 
állatait jól értékesíthette. Fölhajtottak 60 db 
bikát, 884 db tehenet, 285 db üszőt, 1260 db 
ökröt, 420 db tinót, 360 db borjut, s 820 db 
lovat, összesen 4091 darabot. Ezek közül ela­
dásra került összesen 1794 darab. Az árak 
következőkép alakultak: jármos ökör, magyar 
fajta 300-1400 K, tarka 300-1450 K; magyar 
fajú tinó 220-700, tarka 300-750 y tehén 
magyar fajta 90-280, tarka 70-300 k; üsző 
magyar fajta 80-240, tarka 100-260 K; borjú 
24_70 K ; lovak 70—400 K; csikók 80 oOO
korona. Külföldre, nevezetesen Németországba, 
Ausztriába és Stajerorgszába nagyobb szállít­
mányok adattak föl a helybeli s a szomszédos 
zalaszentiváni állomáson. - A vásártérre egy 
megjegyzésünk van, a mely egészségügyi tekin­
tetben nagyon fontos. Ha már nem helyezhetjük 
el a marhavásár teret onnan, a hol van, leg­
alább igyekezzünk azt egészségügyileg úgy, a 
hogyan csak lehetséges, dezinficiálni. Az, hogy 
mészporral behintik, még nem elég, mert ha 
nem vagyunk olyan szerencsések, mint ezen a 
vásáron, hogy éjjel egy kis eső pótolja azt, a 
mit a város tanácsa elmulaszttott, a Kossuth 
Lajos-utca 4—5 napig olyan bűzös, hogy az 
ember idegei felháborodnak rajta. Kórjuk tehát 
a polgármestert, egy kis öntözést adjon a behin­
tett területeknek.

Talált targonca. Egy targoncát találtak az 
utcán és átadták a rendőrségnek, a hol a jogos 
tulajdonosa a hivatalos órák alatt átveheti.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terű 
létén május 31-én a hivatalos adatok alapján: 
veszettség: Stridó 1 u., Sármellék 1 u.; ragadós 
száj- és körömfájás: Alsóhahót 1 u.; ivar szervi 
hólyagos kiütés; Drávavashid 1 u., V • Heg} - 
kerület 1 u., Fitveház 4 u., Murakeresztur-
kollátszeg 1 ti., Bécsehely 1 u., Csörnyeföld 2 
u. Dobri 2 u., Egyeduta 2 u., T elsoszemenye 
1 ’u Kútfej 1 u , Letenye 1 u., Oltáré 3 u., 
Rátka 1 m., Tótszentmárton 1 u., Bollalnda 1 
ii., Barabásszeg 2 u., Gutorföld 1 u., Kissziget 
1 u., Karácsonyfa 1 u., Mikela 1 u., Nagy­
lengyel 1 u., Nova 1 u., Zebecke 1 u., 1 óka fa
3 u.; sertésorbánc: Gógánfa 5 u., C sah rendek
4 u., Hiszel 8 u., Gyulakeszi 2 u., Iíegyesd 6
u., Köveskálla 6 u., Mindszentkálla 4 u., N agy- 
nócsely 1 u., Szén tan talfa 11 u., Szepezd 5 u 
Szigliget 2 u., Vászoly 16 u.; sertésvész: Alsó­
ságod 3 u., Alsószenterzsóbet 8 u., Cseszi reg 9 
u., Völgyifalu 7 u., Balatonmogyoród 12 u.,



Galambok 9 u., Komárváros 6 u., Tűrje 1 u., 
Maróé 7 u., Rátka 1 m., Tormafóld 1 p., Tót- 
szerdahely 2 m., Kerkaszentmihályfa 1 u., Nova 
5 u., Zalaszentmihály 7 u., Muravid 8 u., Zala- 
iaívánd 8 u., Tűrje 1 u.

A „Zenélő Magyarország“ 11-ik füzete hozza : 
1. dr. Potsátkó Géza „Hernád völgyi csárdás“ 
1. a „Hernád partján a füzesben“. 2. „Virágos 
kert az én rózsám ablaka.“ magyar nótákból 
összeállítva. 1. Linka Camillo „Danubius,, in­
dulót. 2. Weiss Vilmos „Zsidó lakodalmas tánc“ 
Jüdischer Hochzeitstanz. 3. Morse F. T. „A 
bóka és a gyik“ — Der Frosch und die Eidechse. 
Előfizetési ára negyedévre 3 K.

Csarnok.
Haynauról.

A letűnt század legnagyobb vérengzője minden 
tekintetben méltó volt a nemzet szivébe markolt 
»bécsi kézihez, mely utolsót rándult akkor, a 
mikor Miklós cár ráhengerítette a nagy sirkövet 
a magyar szabadságra.

A világosi nagy temetés után újra feléledt e 
sátánok húsából való »bécsi kéz« és lett belőle 
a mi 3 század óta volt: hóhérkéz.

A szabadság ravatala mellett ismét diadal mi 
tort ülhetett a gyászos kamarilla s bornak hozzá 
a ledöntött nemzet vérét itta. A ki a vért hasí­
totta a leláncolt, porba gázolt nemzet tagjaiból, 
az a kamarilla telhetetlen boszujának iszonyatos 
ostora, Haynau volt. Élete, múltja, egész szerep­
lése a megtestesült borzalom. Kasszelben (Német­
ország) született 1786-ban. Fejedelmi félrelépés 
gyümölcse. Atyja I. \ ilmos hesszeni választó 
fejedelem, anyja Lindenheim nevű férjétől elvált 
Ritter Rebeka volt. Anyjának szülei Hanau nevű 
sziléziai községben laktak s innen kapta nevét. 
Bátyját Vilmos Károlynak, őt Gyula Jakabnak 
hívták.

Gyermekkoráról keveset tudni, mert az osztrák 
Írók* is tartózkodtak attól, hogy a kamarilla 
Nérójának emlékével beszennyezzék tollúkat.

Későbbi szerepléséről is csak futólagosán em­
lékeznek meg: János főherceg, a 12-ik gyalog­
ezred tárgyilagos történetírója és Schőnbals 
táborszernagy, Radeczky volt főhadsegédje.

Hosszú és becstelen pályáján a katonai eré­
nyeknek, lovagiasságnak, vakmerő önfeláldozásnak, 
bajtársiasságnak vagy hősiességnek még csak 
nyomát sem találjuk, de látjuk a helyett benne 
a példátlan kajánságot, fenhéjázó gőgöt, az utá­
latos kártya szenvedélyt s mindenek fölött az 
ártatlanok vérében fürdő szörnyeteget, a kinek 
őrülettől bomladozó agyát a hóhér kötél tartja
össze.

Alantasaival szemben alakoskodó és képmutató, 
felebhvalóival ujjat huzó és szüntelenül marakodó, 
mert velők szemben a fejedelmi fattyuvér gőgje 
ágaskodott benne. Már 1801-ben, 15 éves korá­
ban hadnagy volt az osztrák seregben. 1805-ben 
a franciák elfogták, de kicserélték s csakhamar 
kapitány lett.

Híjával volt minden magasabb katonai kép­
zettségnek, de azért gyorsan emelkedett, mert a 
hesszeni választófejedelem egyengette előtte az 
utat s 1835-ben már dandárparancsnok, utóbb 
temesvári hadosztályparancsnok és az 57-ik 
gyalogezred tulajdonosa lett.

Itt is folyton agyarkodott fellebbvalóira s a 
hadügyminiszter végre megsokalván árulkodásait, 
1847. Végén nyugalomba küldte. Már itt is ki­
mutatta a fogafehérét a későbbi szörnyeteg. 
Damjanich János, a szabadságharc legnagyobb 
hőse, mint a temesvári 61-ik gyalogezred kapi­
tánya egy garnisonban volt ekkor későbbi hóhérá­
val. Haynau folyton becsmérelte a magyar ellen­
zéket s megvetőleg beszélt a magyar nemzetről.

A hős Damjanich nem sokat törődve a nagy 
ur haragjával, kereken megmondta neki, hogy 
ez már mégsem járja.

—- Nos hát maga mióta lett magyar? Pattant 
föl Haynau.

— Azóta — felelte Damjanich — mióta fel 
tudom fogni, hogy a ki Magyarországon szüle­
tett, annak kötelessége hazáját védeni.

Haynau ettől fogva egy kanál vízbe megfoj­
totta volna Damjanichot s át is tetette Olasz­
országba.

Senki sem gondolhatta, hogy a tábornoki kar­
tól is gyűlölt Haynaut az események hullámai 
még egyszer felszínre dobják s hogy még ő lesz 
a magyar nemzet borzalmas bakója. Az olasz

háború kitörésekor Grázból tettlegesítésért fol> a 
modott, de a hadügyminiszter, bár Radeczky is 
pártolta, kérelmét visszautasította. Haynau e í rni­
mmt önkéntes állt be ezredesi ranggal a nevét 
viselő 57-ik ezredbe, de alattomos jellemével és 
vasszigorával csakhamar visszahizelegte mag 
a hadügyminiszter kegyébe s az nemsokára V erőn a 
korlátlan hatalmú parancsnokává nevezte ki.

Most már megint elemében volt s Bergámóban, 
Ferrárában, de különösen Bresciában ép o ) 
iszonyodva gondolnak rá, mint nálunk.

Amerre ment, valóságos istencsapás volt. Gyi - 
kolta a népet, hogy féken tarthassa. Bresciában 
néhány oda tévedt olasz guerilla lelőtt egy pár 
hátramaradt olasz katonát. Haynau ezt a brés­
ei ai népnek rótta fel bűnül, s a népes városban 
olyan vérfürdőt rendeztetett, kogy Tilly magde- 
burgi mészárlása eltörpül mellette. A Castelló 
San Urbánó erődből gyönyörködött az utón és 
útfélen halomra öldösött emberek halálvonaglásán, 
míg a fiaik szabadon bocsátásáért könyörgő 
anyákat az Orbán erőd kazamattaiba dobatta és 
ott agyonéheztette.

A szörnyeteget e hetekig tartó mészárlása 
miatt bélyegezték meg a bresciai Hiéna névvel. 
Maga a lovagias Radeczky is felháborodott mél­
tatlan védence gaztettein s erélyesen követelte 
Olaszországból való eltávolítását.

Azt hitte mindenki, hogy most már végkép 
megszabadulnak tőle, de a boszut lihegő kama- 
rillának épen ilyen hiéna kellett Magyarországon 
és teljhatalommal ide küldte. És ez a lépése 
jellemzi a nemzet kiirtására esküdött udvari 
pártot.

Egy tábornoki ruhába bujt hóhérra bízta a 
a szabadságharc elnyomását. Május 10-én jött 
be az országba s mindjárt meg is örvendeztette 
a kamarillát egy pár >j<51 működött« hóhér 
kötéllel. Pozsonyban Rázga Pál lelkészt, Lipót- 
várott báró Mednyánszky László tüzérkapitányt 
és Gruber Fülöp főhadnagyot végeztette ki. 
Majd fenyegető kiáltványokkal árasztván el az 

I országot, 1849 Julius 17-én jelentkeztek szállás- 
! mesterei gróf Károlyi György palotájában. És 

másnap, ugyanazon napon, a melyen egy évvel 
később az elcsapott véreb szökve menekült a 
fővárosból, két kapitány és három szállásmester 
lefoglalta számára az egész palotát, ámbár a 
városi hatóság egy héttel előbb arról értesítette 
a gróf bizalmas belső emberét, Bártfay Lászlót, 
kogy a palotába senkit sem szállásolnak, mert 
az a Pestre érkező császár számára van fentartva.

Alig fészkelte be magát a palotába, már is 
hódolni jött hozzá a két város küldöttsége. 
Ságody alpolgármester azonban így kedte beszé­
dét: »Eljöttünk, hogy alattvalói tiszteletünket 
tegyük« — mire Haynau indulatosan rárivalt: 
»Ich brauche kein Aufwartung, sondern un­
bedingte Hulldigung und Unterwerfung«.

A megrendült Ságody elhallgatott és Rotten­
biller vette át a szót, aki aztán a hiéna szájize 
szerint beszélt.

Haynau akkor csak egy hetet töltött a palo­
tában s ez alatt is százával hurcolták be a fog­
lyokat az uj épületbe. A kivégzések is meg­
kezdődtek, a szörnyű rémuralom előre vetette 
siri árnyékát. — Bártfay nagyérdekü naplója 
megjegyzi, hogy a szörnyeteg nyolc nap múlva 
Ígérte visszajövételét, (de tudjuk, hogy jóval 
később tért vissza) julius 25-én távozott a palo­
tából, másnap pedig Schlick tábornok jött a 
tartaléksereggel és őrök jöttek a házhoz.

Mielőtt Haynau tovább vonult sáskahadával, 
óriási sarcot vetett a budai zsidókra.

Hasonló roppant hadi sarcot vetett ki a kecske­
méti, a szabadkai és szegedi zsidókra.

Julius 20-án pedig pesti főhadiszállásáról 
í hirdetményben tudatja, hogy a katonai őrjáratok 

oda utasíttatnak, hogy oly összecsoportosodásókra, 
melyek az első felszólalásra el nem oszolnak, 
azonnal tüzeljenek, akik pedig a lázadásban 
résztvett személyeknek arcképeit vagy mellszobrát 
nyilván kiállítják, vagy a köztársaság jeleit, 
három szinü szalagokat, veres tollakat stb. kala­
pokon vagy másutt valahol viselni merészelnek, 
azonnal ez által a lázadásra izgatók, a rögtön 
ítélő törvényszék elé állíttatni s főbe lövetni 
fognak.

Egy másik kiáltványban, mely ^ Budapest 
lakóihoz van intézve, megfenyegeti őket, hogy 
kivonulása után az itt hagyott helyőrséget bán­
tani ne merészeljék, mert ezért mindnyájukat 
felelőssé teszi és szépséggel díszlő várostok csak­
hamar, mint hűtlenségtek és ezt követő meg- 
boszultatások emléke romba dőlt halomként

►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap■

tünend elő. És a szörnyeteg egyenesen Brescia 
sorsával fenyegeti meg a várost.

A világosi gyásznap után ő lett a mindenható 
zsarnok.

A debreczeni csatában megsebesült Zombory 
tüzérhadnagyot Aradon halálra botoztatta, mert 
nem köszönt neki; a Nagy testvéreket egymás­
sal szembeállítva főbe lövette, augusztus 22-én 
Ormay (Auffenberg) Robert ezredest a osollai 
erdőben felakasztatta s Heim Domokos polgár- 
mesternél levő szállása előtt naponta térzenét 
adatott magának; a kétségbeesésében zokogó 
nép menekült e temetési gyászzenétől. Október 
6-ának borzalmait mindenki ismeri. Tudjuk, 
hogy Desewffy Arisztid egykori bajtársa, Lichten­
stein herceg tanácsára fordult vissza a határról, 
aki szavát adta neki, hogy nem fogják felakasztani, 
Haynau pedig ezt úgy játszotta ki, hogy Deseffy- 
nek kötélhalálra szóló Ítéletét kegyelemből golyó­
halálra változtatta.

Október 6-án Haynau tudvalevőleg a meg­
hódolt Komárom várába bujt, hogy el ne hat­
hasson hozzá a vértanuk családtagjainak könyörgő 
jajszava. A hiéna még azt is meghagyta, hogy 
gróf Batthyány tetemét jeltelen sirba vessék, 
csak herczeg Lichtenstein Ferenc térparancsnok­
ban volt annyi érzés, hogy megengedje a holt­
testnek éjjel és titokban való átszállítását a 
Ferenc-rendiek kriptájába. A Zichy grófnőktől, 
a kiknek e zivataros időkben tanúsított csodás 
heroizmusuk örök tiszteletre méltó, annyira rette­
gett Haynau, hogy még a Pestre szóló útlevelet 
is megtagadta tőlük s mikor Bártfay eme célból 
föntjárt vérszomjas főhadsegédénél, Susan tábor­
noknál, ez ilyen szavakra fakadt:

Die zwei Frauen bekommen keinen Pass und 
wenn sie doch herein kommen, so hoffe ich von 
Sr. Exellenz den Befehl zu bekommen, sie 
Spiess ruthen laufen zu lassen.

És ez ki is telt volna a vérivó gaztól, a ki 
Bresciában is megbotoztatta a nőket és ötezer 
embert gyilkoltatott le. Ez alja& fenyegetését 
ugyanekkor egy kisebb cserepár a grófnők atyja, 
gróf Zichy Károly előtt is megismételte.

Haynau ezalatt folytatta a nemzetirtást és a 
hol legjobban gyűlölték, a Károlyi palotában 
száz számra irta alá a halálos Ítéleteket. Ma is 
megvan az a tintatartó és íróasztal a palotában, 
még pedig ugyanazon a helyen, a hol ni év 
előtt állott, a melyen Haynau halálos Ítéletekkel 
verte a koporsószögeket a megölt szabadságba. 
A grófi udvar személyzete undorral kerülte a 
hírhedt gonosztevőt.

Mészárlásai felháborították az egész müveit 
Európát s Palmerston lord Schvarzenberg Felix 
herceghez küldött jegyzékében nyíltan kimondta, 
hogy ez már nem pacifikálás, hanem nemzet irtás, 
de az osztrák rémuralom e másik szörnyetege 
hetykén visszautasította a leckéztetést, azt month a, 
hogy ők is így tettek Irlandban.

Az ősz Radeczky tábornagy is folyton han­
goztatta udvari körökben, hogy a borotvát hasz­
nálat után félre szokás tenni. A kamarilla is 
kimerült már. A kiket föld alá kívánt, azokat 
Haynau — a külföldre menekültek kivételével

I _ már mind oda dugta; most már tehát a
sírásót is félre lehetett dobni. És az udvari 
párt egy része titokban ásni kezdte a vermet a 
pribéknek.

Az elvakult Haynaura villámcsapásként hatott 
az a hír, amelylyel Zákó nevű bizalmasa ked­
veskedett neki, hogy t. i. kegyvesztett Ion. Az 
epe tüstént elöntötte, dühösen ugrott tel ésZákora 
kardot rántva, talán összeszabdalja, ha az jobbau 
nem tud szaladni mint ő. Ekkor pisztolyát sütötte 
rá, de az sem talált. Nem sokára azonban te­
csillapodott, vissza hívta és könyezve kérdezte 
tőle, hogy mit tegyen. Zákó könyörögve kérte, 
hogy nagyszabású kegyelmezésekkel igyekezzek 
kitörülni a múltak borzalmát a nemzet némán 
zokogó leikéből. Haynau elfogadta a jó tanácsot.

Jellemző azonban telhetetlen hatalomvágyára, 
hogy mikor március végén először rebesgetté 
közeli bukását, egy hónapon keresztül lótott- 
futott Bécsbe, hogy állását újból megszdáruítsa. 
Már ekkor is ritkábban irt alá halálos ítélete et 
s a nagylelkűt és bűnbánót játszva nyilvános le ­
hívás utján „rokkant alapot“ gyűjtött a ,,)U 
dogtalan testvérharcban bénákká lett oszt! a 
és honvéd harcosok“ segélyezésére, meh ne 
létrejötte életének legszebb célja és legnag.'o > >
öröme lenne. .

Össze is gyűlt, vagy 200.000 forint, de ieg) 
hova lett, annak titkát magával vitte a sir >a. 

A borotvát 1850. julius 12-én dobták fére-
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, ■ r közölte a hivatalos lap apró betűkkel és 
, ] helven, hogy a császár nyugdíjazta. 

elt.!-‘gezt már júniusban tudta és a 36 hadbírónak 
Lvta hogy 24 óra alatt az összes foglyok 

"ín Ijezzék be a vizsgálatot. Be is fejezték és 
j;1 1 e izerint nagyobb részét halálra ítélték, 
n' '' mind megsemmisítette a halálos Ítéleteket 

p'v napon 90 fogolynak adta vissza szabad­
ul köztük Palóczvnak, Irinyinek, Bezerédynek, 
fok Lőrincnek.

Iuliuö i-ón a szabadon bocsátott képviselők 
küldöttsége járt nála, megköszönni a kegyelmet 

a félrerugott hiéna az ősz Palóczy László
havaira állítólag sírva fakadt.

V hóhér menesztése már Julius 8-án köztudomású 
, jupug 14-én már bucsuszózatot intézett a 
hadsereghez, délben a helyőrség tisztelgését 
. Vwha. 16-án zenés takarodó volt és a zenekar 
ezúttal játszott először magyar nótákat, melyeket 
hallgató néptömeg lelkesen megtapsolt. Julius 
•V-ln hajnalban hagyta el Haynau a Károlyi 
M ; tát. Clotild leányával titkon O-Budára szökött 
s hajón ment Bécsbe, innen Grázba, majd 
Brüsszelbe ment Metternich herceghez.

innen Londonba került, a hol a Barclay ser- 
fözőgvár munkásai megsepriizték, az emigráns 
Beőthv Ödön öccse László pedig egy athléta- 
termetű munkással állítólag megbotoztatta.

Tudvalevő, hogy a mindenünnen kinézett 
hiéna a 420.000 forintnyi vérdíjból Szatmár- 
megvéhen megvette gróf Mayláth Antal birtokát
és ott telepedett le. . .. ,

Vizitelgetett a szomszéd birtokosoknál, ele 
azok seholsem fogadták. Ellátogatott a hívatlan 
vendég Baktára is gr. Degenfeld Imréhez, Tisza 
Kálmán apósához, de amint az elég gyorsan 
nem menekülhető grótné megpillantotta, a rémü­
lettől elájult, súlyos szívbajt kapott, mely 1856-ban 
megölte. Libényi őrült merényletének hírére 
Bécsbe sietett, azt hívén, hogy a császár ismét 
reaktiválja. De a másodszor is eltemetett hóhért 
senki sem tudta többé kiásni a sírjából s a 
császárváros díszpolgára azzal a tudattal ment 
meghalni Grázba, hogy ő csak kibérelt méreg- 
joga volt a kamarillának, a melyet használat 
után a szemétbe dobtak. A magyar nemzet jól 
tudja, hogy ő csak vak eszköz volt; g\ ülöli 
emlékét s grázi sírján bizonyára már tű sem nó.

Közli: Gráner Izidor.

»Zalamegye, Zalavárm egyel Hírlap <

Nyilt-tér.*)

köszönetnyilvánítás.
Megtört lelki állapotomnál fogva 

minden Írásra képtelen lévén, ezen 
az utón nyilvánítom hálatelt köszö- 
netemet mindazoknak, akik engem, 
feleségem elhunytéval ért súlyos 
csapásban vigasztaló szavaikkal 
felkerestek és a temetésen meg­
jelentek.

Szepetk, 1903. május 31.
MOLNÁR ISTVÁN

körjegyző.

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés gyomortálterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg ele­
delek. va°r szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharus )an, 
avomorfájdalomban nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, 

a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Kitűnő ayógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, ersiti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vert 
minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól es hathatósan működik az egeszseges verkepződesr.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, telbotogea, 
gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges íasz-

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan

Halvány aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj- 
betegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza 
az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit
számos elismerő és köszönő irat igazol. , , , .

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen,

££& monarchiában a gyégy-

szertárakban.
Utánzatoktól óvakodni kell

és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
ül kérendő,

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.

Meghívó.
A Dunántúli helyi érdekű vasút részvénytársaság

. . - V -I ST 1 ff. J 1 r\ '______Unáni-inD-fQll űQlŐt lllVi

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
I ársszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

Eladó X
1 1600 kereszt, vagy 400 %
I métermázsa búza- és rozs- ^
> szalma, az ormándlaki bir- %
> tokon az úgynevezett *
\ János-majori pusztán- *
l Bővebb felvilágosítást ad $
j Görcz József $
| gazda. £

jő VJ03. évi június hó 18-án délelőtt 10 órakor Budapesten, saját hivatalos g 
fel helyiségében VT. Eötvös utca. 14. sz. a. J0

1 - - - - - rendes évi közgyűlését = 1
qI ™™_ 1 / [01

tartja, melyre a részvényesek az alapszabályok 19., 20. es 22. §-aira. va o 
figyelmeztetés mellett és azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a 
közgyűlést megelőzőleg a Magyar leszámítoló és pénzváltóinknál Budapesten 
a Bayerische Vereinsbanknál Münchenben, esetleg a tarsasag igazgatosaganal 

Öl teendők le. A letéteményezés alól az alapszabályok 11). §-a.ban telsorolt tesz ^
Dl vényesek fel vannak mentve. [D

A közgyűlés tárgyai: E
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének előterjesztése az 1902. üzlctcvr..]. E
2. Az 1902. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása. j—
3 V tiszta nyereség felhasználása iránti határozathozatal. . . E4* Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak adandó felmentvény iránti indítván), q

5. Az uj igazgatóság megválasztása. [D
MÉRLEG: |

ni Vaavon: Adósok 891, 167. 91. Építési számla 25, 096, 800. t j épí 
IQ tési számla 206, 242. 58. Tartalékalap készlet számla 422,093, 19. Összesen : ^

i 21,1 Teher-0Részvénytőke számla 25,096,800. Tartalékalapok 422, 093. 19. E 
Íj Hitelezők 206, 887. 81. Nyereség 1902. évre 890, 522. 68. k. Összesen ^

5 26, 616, 303. 68 K. _ ja
3 NYERESÉG- ÉS VESZTESÉGSZÁMLA. B1 Bevételek: Áthozat 1901. évről 4261. 65 Üzleti bevételek 1, 007, | 
{n -JQ1 54 Kamatok 12, 126. 63. összesen 1, 023, 57J. 82. K. L
1 'Kiadások: Költségek 29, 698. 33 Közös állomás 7817. 73. SzalhUs,, | 
H egyenesadók és illetékek 95, 541. 08. ^ereseg 890, 522. 68. Összesen. L

I X’ ° A’számad-íokai felülvizsgálta és rendben találta: a felügyelő bizottság. Ej

C] Budapest, 1903. május 27-én. qj
^ Kovács Károly b. k. Hajós Mihály s. k. Gross Károly s. k. g
qJ Az eredeti évi zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében junhu —
a hó 1-től betekinthetők. y
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veltebb, legtökéletesebb 

mtisztltó és szépítő szerek:

Főraktár;

KORONA GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, CALVIN TÉR. » \$

EL S ö MAGYAR
Gazdasági

GÉPGYÁR
részvéeytártolat

I Budapest, Vl.váozi-ut 19.
JOOfflSÄIOQGüir
ktiSaf, kisebb g. gép ősimben.

-PUDER 
SZAPPAN I Tőrvényetín védve,

2vl o 6. o m

HaloBber«»! esésekre $
külön bbakosstály. j

lOváeatre Arjem&köt iügyes és s
k&m&atvs kSW. ÍL^t

1 CSÁSZÁRFÜRDŐ
MII ts nirt Héfjbtt!

BUDAPESTEN,
EisBrtfifi kénes héwizti gyógy­
fürdő, p Íratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bérmentve.

szöcsmésteiy
udvari szállító

Budapest, VI.,
Szőrmééről az egész 
világon elterjedtek és 

elsoranguak.

Ó-utca 44,

HALHÓLYAG
tuczatja 2, 4.. 6., 8,10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

küldi e teákra* 
legelső rsagtt

ciege!
REIF J.

specialista. Béé«, 
Braadstette 3*

Árjegyzék
PR,b§£TJ

Óriási Táltszték 
háló-, ebédlő-, szalon-és 
uri-szúbe-butorokban. 

Qiwsőbb aint »árhsl
NEMES és LENGYEL

bútoripariaknál
I BUDAPEST, 
píV., Kecskeméíi-vtcza 6. sz.£Íbs

Vvvpb bármely országból és
-6 f>^“Szakmából, sjánlatok saét- 
* ktiMáse óa Hal. összeköttetések lé­
tesítése céljából (pőst&dij jótállásával)bólípóst&dij jótáll

JÓZSEF és»«tnuv « FIÁI
Nemzetközi fiz im irodája ban

^Budepest, V., 58ádor-tó8eza 13. sz.
Prospektus ingyen és bérmentve. ~

A torok, tüdő, 
száj és fogak 

legjobb védője azosm I5:tkílb;a::ichal

5ZÓRYL5ZTŐ
néhányszor! használat után az áréiról é 
kézről a szórt eltávolítja. Egy tégely 6 K
Főraktár: Dr Kovács Ernő svößYSzertÄra} 

Budapest, Gyár-utca 17. $!
óilette-titkok“ ing-yemj

Feiaimulja az eddi^ ismert összes fogsz ere két.
OSAK-saéjviz-eszencia

Czerny-féle keleti

Fiatal ezabereknek orvosilag ajánlott szer. Ara 3 korona.

HÍD08 GYÓGYSZERTÁR, Budapest, YL, Váczí-körut 17.

88 kr. OftAN-fQgpar á 44 kr.
a legjobb és legkedveltebb

esépitö-szer 
üvegje 1 frt. Ehhez 
balzsamszappan 80 kr.

Frltech Ferd.-féis Napraforgó-szappan á 50 és 35 kr.
" a legjobb és legegészségesebb

hajfeető-szer sötétszöke,
barna és fekete. Ara frt 2.50

Prospektust Ingyen és bérmentve küld:
Czerny J. Antal, Bécs, XVIII., Carl Lodwlgstr. 6. 
Kitüntetve London, Paris, Brüssel, Konstantinápoly stb^ 

Raktáron gyógy tárakban, illatsaertárakban stb.

Használjon Kerpel-féle

Ikézfinomitó
E-foly&dfckot, mely minden kezet 

1 nap alatt simít, fehérít, szépít, 
üveg 80 filier. Postán 4 üveget j 

bérmentve küld
,,-^C
W- m

isii

ERPEL gyógysiertár,j
Ssdapesí, V., Lipét-kőrot 28.

5

P=3
tete

, A KISBIRTOKOSOK 
(ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE

BUDAPEST, V., 6ÉZA-UTCZA 2.
[300 koronától kezdve ad törlesztéses zálog- 

level-kölcsönöket, melyek után
2Vs—3% levonással:

60 évre »tőke évi 5.26%>- 
34 , , „ 6.-°/o-a
25 „ . . 7.-e/»-a
15 „ . . 9.40°/o-a

tüzelendő járadékul a törlesztéssel együtt.jj 

fp@F~ Bővebb felvilágosítás^ 
az intézet díjmentesen ad.

[teljes készpénzfizetéssel:
|50 évre a tőke évi 5.70°/»-a 
$331/* ... 8.50°/o-o
|22 . . . 8.-°/o-a
115 - . . 9.80°/o-o

-1 oN O.te «►

.tanintézet

Budapast, VI-, Aradi utcza 10. 
ALAPITTATOTT 1853.

1 Nyilvános polgári iskola 10 - 14 éves 
ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
iskola 14-18 éves ifjak részére. — 
Nevelő intern&tus bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítványai államén énye- 
eek és az egyéves önkéntességre jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad
Itöser János, igazgató

®smm

.»Megjelent

ílfi3W-1fOBl5

KÁVÉHÁZBAN j
(Erzsébet-körut 9—11. szám):
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Versé CIGARETTAPAPÍR 
Verjé^ZI VAR KA HÜVELY

MINDENÜTT KAPHATÓ. •
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ESESES!
0

I = Magyar utazó
gyári használatra, kitűnő erő, főleg 
lelkiismeretes eladó, kellemes külső- 

vei, körülbelül 30 eves---- —

S alkalmazást nyer.
Elfogadható ajánlatok arcképpel 

gj együtt küldendők *=
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u a
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Egy jó karban tevő

1 c i k I i
eladó.

Bővebb felvilágosítást ad UNGER ANTAL.

Gyümölcs és szőlő

Miskolczy PAiksa Fiai hoz
Eszék.

szenvedő
kisértse meg a köhögést csilla- ^ 

pító és kellemes izü

Mell-bonbont.
hatóságilag igazolt bizo­
nyítvány szól mellette 

és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnál. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

ft
ft

ft

*
*
ft

ft

*
ft

%

#
%
*

e
%

#

%:
%
*
%
#
%

5
„HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő 
szabályzóval. A legmagassabb munkaképesség garantálva.

Hydraulikus sajtók 

Szőlő és gyümölcs zúzok

és bogyó morzsolok.
Teljesen felszereli szüretelő készülékek.

Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, 
gyümölcs-vágó és hámozó-gépek, legújabb szabad, önműködő „S Y P H 0 N 1 A '
fa és szőlővessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint a vért etil __

kiirtására. szőlő ekék.
A legjobb vetőgépek

Mayfarth Ph. és társa

„AGRICO LA”
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző 
magmennyiség számára váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb 
ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka-, idő- és pénzmeg­

takarítást teszik lehetővé.
Különlegességeket, széna- és arató-gereblyék. szénaforgatók, széna és szalmaprések kézi hasitnálatra kiikorica 
morzsolok, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurok, ekek. hengerek, boronákban es takarmanykesz. 

tésre szolgáló gépeket a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

Mayfarth Ph. és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

BÉCS, II|i Taborstrasse 71.
Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb. “ kerestetnek.

Részletes árjegyzék ingyen és bermentve. Repviseion es vmzum, c
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Egy jó házból való fiú
tanoncul felvétetik

Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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^1 a KRIEGNER-féle
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^ ss 1 üveg 2 korona. -

Főraktár: KORONA fiYÓGYSZERTÁR1_Bi^3Eest1_Caiyiiv

110,000 sorsjegy, Nyeremények összege'
55,000 nyeremény. lp|Pf~ 14.459,000 korona.

KIRÁLYFI É5 TÁRSA BANKHÁZA
• • — ..ÍZ l..n #»»• I á ö Air fnnl A .haN A lieltlA• »agy. k!r. szab. osztálysorsjáték főelárusltó helye 

BUDAPEST, Andrássy-ut 60.
.Elismert megbízhatósági Előzékenység! Kiváló szerencse!

Ha őszül a haja,
haazn&lja a Z

„Stella.“-'
1 vizet, mely nem feet, hanem a 
Ihaj eredeti színét adja viasza.]
! Üvegje 2 korona. 1
zoltán Béla]

1 gyógyszertáriban, 6 cs. és kir. 
fenség« József töh. odfari uállitíja 

BUDAPEST, |
iV. SZABADSÁG-TÉR.

HEM0PATÍAI GYÓGYINTÉZET. I
A vérayógyilás biztos gyógymód:. asthma, szív-, | 
gyomor-, ideg- és bőrbej, azélhüdás, elmezavar ellen. *

E gyógymód megalapítója:

Dr, KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT t8. L EIL

Hirdeiésakaí, reklámokat szakszó-
rüen, pontosan és legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

‘ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ SSK
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 

^Tulajdonos: Leopold Gyula SZBÍÍBSIlöj

MegjelCBt számú

M0j)Eljí£.CiV/J- r
5[é|En$SÉ6BEÍ

ifijei mwcmr»
ö&rfJKT ^Muépejf;AW-YOti
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Remek és olcsó fényképek készülnek

E1WO M’
fényképészeti és festészeti műtermében 

BUDAPESTEN, VII. KÉR., XEREPESI-UT 30. SZÁ«.

ő

PARIS szálietia
Szállodás: SIMON PÁL. 

BUDAPEST, VI-, VÁCZI-KÖRUT 25. szám.
100 szoba I frttól feljebb kiszolgálással együtt, 

i Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sbrcsar- 
! nők a házban. Villamos vasúti megállóhely 

pályaudvarok x” Ur"A

elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest. IV„ K3zponti_Véroshéz

»bvéeytal^^g. hányinger, fejfá­
jás gyomor baj ok eUen ceodAskatáaa a
O RADITZ-féle

ÍÜ T£ ÍjÜÜ ™ I«—V-"™; ““"í

Y K-r v Ci KT és bérmentveINGXJLiri _ küldi a —

„HÖLGYEK
TITKÁRA«

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZ GYÓGYINTÉZETE Pozsony 

ÉS SZANATÓRIUMA, w).
Kitin? hegyi fekvésben, pormentes és széltől vétett, $00 M

nyitva vas. — Prospektus és felvilágosítással szolgál: >
a dr. SCHLESSHGER-f éle vizgy ógy Iníézet, Pozsony pályaudvar)

2654. szám tkv. 1903.
Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Kdnicz József és a 
m. kir. kincstár végrehajtatóknak Vizsnovszky 
Béla és társai végrehajtást szenvedők ellen 1509 
korona 17 fillér és járulékai illetve 591 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a zalaegerszegi 369. számú tjkvben t 443. 
hrszám alatt felvett ingatlanból a végrehajtást 
szenvedettek nevén álló 1j5 részre 1433 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1903. évi július 14-ik napján d. e. 10 
órakor Zalaegerszegen a telekkönyvi hatóság 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 143 korona 30 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c. 48. §-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. r. 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-e. 170. §_a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatós 
Zalaegerszeg, 1903. évi március hó 28-án.

Rutich, kir. tszki bíró.

Allein echter Balsam
aas fr- SchataiigBl-^nthak!

des
A. Thierry in Prcsradä

hal RahitslA-Ssjierbrimn.

A. Thierry gyógyszerész balzsama
a legjobb étrendi házi eszköz

emésztési zavaroknál, gyengeségeknél, égések­
nél; a köhögést enyhíti, a görcsöt csillapítja, 
a nyálkát feloldja, tisztít. 12 kicsiny^ vagy 6 
kettős üveggel 4 koronáért küld A. Thicrry- 
nek az „őrangyalához címzett 
gyógyszertára Pregrada Ro- 
— hitsch-Sauerbrunn mellett. —
Ajánlatos nagyon utazásoknál minden esetben 

magunkkal vinni.

Ä. THIERRY valódi centifolia kenőcse
a legerősebb lmzó kenőcs, alapos tisztítás mellett fájdalom nélkül 

g való hatású, gyorsan gyógyítja a sebeket,
megmenti a sebet minden idegen anyag be­
hatolásától. Turistáknak, bicikliseknek es
lovaglóknak nélkülözheti«,. Postán bérmentve

■ 2 tégely 3 K 50 !•
A Thierrv gyógyszertára az Őrangyalhoz, Pregrada A. Thierry gyogycii Sauerbrunnmellett.

Fonnál Bilapestei:. Török I. (gfggJ'&J9C *$£!
Mittelbach S. gyógyszertára és MIM Braay u. g. g.

m\

Ax Orsi. G*zd. 
Munkás- és

' Cselédsegély- 
pénztárt ajánljuk 

jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé­
deit ezen segély 

pénztáraid.

erao

CS.^ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
1 . 1 i ** e/ <r,n őe Rlanzcréme világos cipók szamara

-PLféfénvtá:"adnak1 & mlgÍitjákYlint állandóan Sárga vagy barna bőrből készült 

'Zebb y ‘ „ivniTV1„„j<l3ávaI otrósz ui szint kapnak.~bb fényt „int k.pnkk.
<*" Bécsben L S=huler.tra..e

I 12. Mindenütt kapható.
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J Vadászati terület bérbeadása, e
3 Légrád, zalavármegyei nagyköz- ST 
^ ség alulírott elöljárói részéről a ^ 
^ községi képviselő testület 51/903. ^ 
^ számú határozata folytán közhírre ^ 
^ tétetik, hogy a község tulajdonát ^ 
3 képező légrádi, szentháromság! és g; 
^25 gyurgyánczi három rendbeli

I vadászterület e
5 külön-külön nyilvános árverés utján 5T:
5 Légrádon a község házánál f. évi ^ 
5 junius hó 25-ik napján délelőtt 9 ^ 
5 Órakor bérbe fog adatni.
3 A vonatkozatos árverési feltételek ^ 
3 Légrád nagyközségi jegyzőségnél a ^ 
—g hivatalos órák alatt betekinthetok. JET

Légrád, 1903. Junius 3.

3 Kováts Gyula
jegyző.

Barna Mihály §§
bíró.

^TTTIfTTTTTTTTTTTTtTTMffüHTTTfTmtTffTTfTT^:

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingven és bérmentve 
s, „Hattyú"1 gyógyszertárból 

Frankfurt a. M.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva aira, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

■ intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. — —

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől.
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcolában (Trieszt 

közelében)
ajánlja belföldi ==-— ~~

Gyógy-cognacját,
melv francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs,

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
V ezérképvigelő:

Sattler József, Nagykanizsán.

A cs. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Zalaegerszegen, 
Kossuth Lajos-utca 30-ik sz. alatti házban

kárpitos- és díszítő
üzletet nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kálatoknak csinos, Ízléses, tartós és gyors 
elkészítését; és pedig: divánok, derékaljak, 
(matracok) és szalmazsákoknak ujonan 
..való elkészítését s átalakítását.
A külföld nagyobb városaiban és Budapest 
székes fővárosban 18 éven át szerzett 
tapasztalataim elég garanciát nyújtanak 
arra, hogy — jutányos árak mellett 
a legkényesebb igényeket is képes vagyok 

. :■ - =:-... kielégíteni. ..... —
Magamat a n. é. közönség jóindulatú párt­

fogásába ajánlva, maradtam
kitűnő tisztelettel

Graner Zsigmond
kárpitos és díszítő.

m
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Zálogintézet.
fl nagykanizsai kereskedelmi 
©©ss© és iparbank részuénytársulat

hatóságilag engedélyezett

nrm t
m Fi 0 ©
ía SS /f, y] at Si

Sí? %. H &• Y* '-4*'

mindennemű uj árura,
ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra

kölcsönt ad.
Zálogtárgyak posta és uasuí utján is elfogadtatnak.

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!
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Ára csomagonként 50 fillér.
500 gramm.
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